=0RICES

HYORAULLIC C—'LINDOE&=E=E—RS

1978



= GRICES

I N D I E I N D E
Cilindri serie CH Vérins série CH

Norme ISO 6020/2 DIN 24554 Norme ISO 6020/2 DIN 24554
Pressione nominale 21 MPa . : Pression nominale 21 MPa

page 3

Pressione massima 25 MPa

Cilindri serie CHT

Con trasduttore di posizione
magnetostrittivo

Pressione nominale 21 MPa
Pressione massima 25 MPa

Cilindri serie CHM

Norme ISO 6020/2 DIN 24554
con sensori magnetici
Pressione nominale 12 MPa
Pressione massima 16 MPa

Cilindri serie CB
Corsa breve compatto

Interruttori magnetici incorporati

Pressione nominale 16 MPa

page 25

- a
: ]

o

Pression maximum 25 Mpa

Vérins série CHT

Avec transducteur de position
magneétostrictif

Pression nominale 21 MPa
Pression maximum 25 Mpa

Vérins série CHM

Norme ISO 6020/2 DIN 24554
Avec capteurs magnétiques
Pression nominale 12 MPa
Pression maximum 16 Mpa

Vérins série CB
Course bréeve compacte

Interrupteurs magnétothermiques intégrés

Pression nominale 16 MPa

page 28
Pressione massima 25 MPa Pression maximum 25 Mpa
Cilindri CE Cilindri CL ., Verins CE Vérins CL
Cilindri saldati Cilindri saldati t{ ¢ Vérins soudés Vérins soudés
P.nom. 16 MPa P. nom. 14 MP . P.nom. 16 MPa P. nom. 14 MPa
P.max. 25 MPa  P. max. 21 Mpa 9 P.max. 25 Mpa P. max. 21 Mpa
pag. 36 pag. 41 pag. 36 pag. 41
Cilindri CC Cilindri CA Vérins CC Vérins CA

Norme ISO 6020/1
P. nom. 16 MPa
P. max. 25 Mpa
pag. 56

Norme ISO 6022
P. nom. 25 MPa
P. max. 32 MPa
pag. 48

Norme I1SO 6022
P. nom. 25 MPa
P. max. 32 Mpa
page 48

Norme ISO 6020/1
P.nom. 16 MPa

P. max. 25 Mpa
page 56

Accessori pag. 66 Accessoires page 66

Cilindri nautici

Serie MXO AISI316
Pressione massima 16MPa
Serie MXP AISI316

Pressione massima 12PMPa
Serie COA OT58/AISI316

Vérins nautiques

Série MXO AISI316
Pression maximum 16MPa
Série MXP AISI316

Pression maximum 12PMa
Série COA OT58/AISI316

Pressione massima 12MPa page ;2 Pression maximum 12MPa
Serie COB OT58/AISI316 72 Série COB OT58/AISI316
Pressione massima 12MPa 73 Pression maximum 12Mpa

Q




Dal 1978 la Grices s.I.I. progetta produce e
commercializza cilindri oleodinamici operando in
svariati settori produttivi. L'esperienza acquisita
unita alla continua ricerca tecnologica, consente
di proporre cilindri oleodinamici in grado di
garantire funzionalita, sicurezza ed affidabilita
in condizioni di lavoro esasperate. La progetta-
zione modulare e I'impiego di attrezzature e
processi produttivi all’avanguardia consentono
di proporre alla clientela soluzioni “su misura”
in grado di soddisfare ogni esigenza. La produ-
zione comprende cilindri standard conformi alla

norme internazionali, assemblati modularmente
con particolari di serie e cilindri speciali di nostra
progettazione e a disegno del cliente, equipag-
giati su richiesta di frenature progressive di fine
corsa, sensori magnetici di prossimita induttivi e
trasduttori lineari di posizione. Trovano impiego
su: macchine utensili, macchine per cartotecni-
ca, macchine per la lavorazione del filo metalli
c0, macchine per la lavorazione della lamiera,
macchine per materie plastiche, nel settore side-
rurgico, nel settore aereo spaziale, nel settore
navale ecc.

Depuis 1978 Grices s.r.l., étudie, produit et
commercialise des Vvérins oléodynamiques
pour de nombreux secteurs industriels.
Grdce & de nombreuses années
d’expérience et a des investissements
continus dans la recherche technologiques
nous sommes en mesure d’offrir des vérins
oléodynamiques fiables et slrs dans toutes
les conditions de fonctionnement. L’étude
modulaire et le recours a des outils et a des
procédés de production de pointe nous
permettent de proposer & nos clients des
solutions «sur mesure », en mesure de
satisfaire tous leurs besoins. La production

comprend des vérins standard conformes
aux normes internationales, assemblés de
facon modulaire  avec des éléments
standard au étudiés par nos clients,
équipés, a la demande, de dispositif de
freinage progressif de fin de course, de
capteurs  magnétiques de  proximité
inductifs et de transducteurs linéaires de
position. 1ls sont utilisés sur les machines-
outils, dans Iindustrie papetiére, pour
l'usinage du fil de fer, des toles, les
matiéres plastiques, en sidérurgie, dans
I'industrie aérospatiale, navale, etc..

= GRICES

4




VERINS SERIE  CH
Conformes a ISO 6020/2 — 1991 — DIN 24554 série 160 bars compacte

Pression de service jusqu’a 21 Mpa

Pression maximum 25 Mpa

Température de service de -20 a 80°C

Tolérances sur la course de 0 a 1,2 mm pour les courses de 1000 mm maxi et de 0 a 2,5 mm pour les courses plus longues
10 alésages de 25 a 200 mm

jusqu’a trois tiges par alésage

A LA DEMANDE:

Freinages de fin de course réglables aux deux extrémités

Drainage sur la tige

Double garniture de la tige

Garnitures spéciales adaptées a une vaste gamme de fluides et de températures

Capteurs de proximité inductifs pour le contréle des fins de course
/ | i

Purgeurs d’air aux deux extrémités

4

% /] L \ . 1 I (—\
— N AN\ NN — -
/ ' \_)}
E i . 5 / N
\ \ < |
- | | '
|
) ! |
‘ i a—; |
N y
; L L L \ —_—
I/ / / \ O\ | %\_/
POS APPELLATION MATERIAU POS APPELLATION MATERIAU
1 |Tige Acier chromé 13 |Bague d’arrét arriére Acier
2 |Racleur de poussiére Polyuréthane 14 |Douille de frein arriere Bronze
3 |Petite bride Acier 15 |Ecrou auto-freinant Acier
4 |Garniture tige Polyuréthane/PTFE 16 |Téte arriere Acier
4,1 |2° garniture tige (option L) C. au nitrile et PTFE 17 |Patin anti-frottement PTFE
5 |Douille de guide Fonte 18 |Garniture piston Polyuréthane/PTFE
6 |Garniture OR+PBK C. nitrile + Polyuréthane 19 |Piston Acier
7 |Téte Acier 20 |(Douille frein avant Acier
8 |Garniture OR+PBK C. nitrile + Polyuréthane 21 |Ecarteur Acier
9 |[Fat Acier 22 |Bouchon anti-dévissage Acier
10 [Tirant Acier 23 |Pointeau de réglage Acier
11 |Fiche anti-dévissement Acier 24 |Ecrou d’étanchéité Acier
12 |Eperon de frein Acier 25 |Garniture OR Caoutchouc au nitrile
Q :— GRICES & 3




CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

CHOIX DE LA SERIE

Pour choisir une série vérifiez si dans les conditions de travail de l'installation la pression nominale indiqué pour chaque
série. Le dimensionnement général des vérins autorise cependant des marges de sécurité trés larges. Mais ne dépassez
pas la pression maximum correspondant a la pression d’essai, en tenant compte des surpressions induites par les
robinets de rétrécissement dans les circuits et (ou) par les charges verticales avec les tiges orientées ver le bas et les
freinages de fion de course (cf. Par. 1.7). Nous vous conseillons d’adopter des courses dépassant la course de travail de
quelques millimétres pour éviter d'utiliser les butées intérieures du vérin comme fins de course mécaniques. Vérifiez en
outre si la température de service prévue et la vitesse sont compatibles avec les types de garnitures choisis.

1.1 VERINS OLEODYNAMIQUES SERIE CH

Les vérins oléodynamiques de la série CH, dimensionnés conformément aux normes ISO 6020/2 — DIN 24554,
représentent l'utilisation future des déclencheurs hydrauliques.
» Réalisés en appliquant des technologies CNC et des matériaux d’excellente qualité, ils offrent un degré de fiabilité
et de durée élevé.
e Lerecours a des composants normalisés facilite la substitution des composants soumis a usure.
» lls peuvent étre équipés de freinages progressifs de fins de course antérieurs et postérieurs réglables, réalisés
avec des éperons auto-centrant en mesure de ralentir progressivement les masses en jeu, méme importantes.
Les garnitures utilisées sont dynamiques standardisées, totalement fiables et en vente dans le commerce,
susceptibles de varier en fonction du type d’application demandée.

1.2 PLAGE D’UTILISATION DES VERINS SERIE CH

e Pression maximum 25 Mpa (250 bars)
* Pression jusqu’a 21 Mpa (210 bars)

1.3 FUT DU VERIN

Le fOt du vérin est construit & partir d'une tube en acier d’excellente qualité, tréfilé a froid ou laminé a chaud, de forte
épaisseur, rugueux a l'intérieur (rugosité RA< 0,4 microns, tolérance diamétres H9)

1.4 TIGE
Les tiges sont en acier d’excellente qualité, avec une limite d’élasticité minimum de 700 N/mm2, revétus de chrome dur.
Ce traitement de surface leur garantit une bonne protection contre les dommages et allonge la durée de vie des

garnitures. La finition de surface a une épaisseur minimum de 0,2 microns. A la demande nous pouvons réaliser des tiges
ayant une forte épaisseur de chrome, trempés a indiction ou en acier spécial.

1.5 TETES

Les tétes sont en acier, usinées de fagon a garantir la parfaite concentricité entre le fOt du cylindre, la douille de la tige et
la tige. Les larges passages intérieurs permettent de réduire le plus possible les pertes de charge lors du passage du
fluide.

1.6 POSITION DES CONNEXIONS, DES PURGEURS D’AIR ET DES REGLAGES D’AMORTISSEMENT

Sur tous les vérins, sauf ceux du type PI, les connexions sont placées 1]

sur le coté 1, les réglages d’amortissement sur le cété 3 et les purgeurs i T '

d’air dur le coté 2. '@ @

Sur le vérins PI, les connexions sont placées sur le coté 1, les réglages [4] 11

d’amortissement sur le c6té 4 et les purgeurs d’air sur le coté 2.

Si vous avez d’autres exigences, adressez-vous a notre Bureau i L

technique. @ | @
3]

1.7 PISTON

Le piston est en matériau spécial, usiné de fagon a garantir un guide concentrique entre: la douille d’amortissement de la
tige, le fOt du vérin et les douilles d’amortissement des tétes. En outre une grande partie de sa surface de freinage radiale

Q EGRICES &




touche le flt du vérin. Cela lui donne une grande stabilité et les fléchissements éventuels de la tige, causés par les
charges radiales, sont donc énormément réduites.

1.8 FREINAGES DE FIN DE COURSE

Le freinage de fin de course est généralement utilisé sur tous les vérins fonctionnant & des vitesses supérieures a 0,1
m/s ou lorsqu’ils actionnent des charges en direction verticale.

Les freinages sont en outre un élément de sécurité en cas d'avarie des appareils de commande, comme les
servosystemes.

La formule suivante permet de calculer rapidement, en fonction de 'alésage du vérin (section de freinage), de la pression
d’'alimentation, de la longueur du freinage et de la vitesse de travail la masse amortissable de chaque vérin.

Cette formule limite la valeur de surpression a 250 bars, afin de préserver les composants du vérin sollicités au cours du
freinage.

.S—p -A)-2-L
v (P2 P 2L Lo K
VO
P, = pression d’alimentation (bar) p.= pression maximum 250 bars
Vo= vitesse de travail (m/s) S = section de freinage S; ou S, (cm?)
L,= longueur de freinage L, ou Ly, (mm) A = aire du piston (cm?)

Les valeurs de la masse amortissable trouvées avec cette formule sont purement théoriques; Grices décline toute
responsabilité quant a I'utilisation de cette formule.
Les chiffres a utiliser dans la formule de calcul de la masse amortissable peuvent se trouver sur le tableau suivant:

Alésage (mm) 25 32 40 50 63 80 100 125 160 200
S1 (cm?) tige sortante 1,77 3,52 5,50 7,68 13,07 21,98 35,51 51,81 98,94 144,37
S (cm?) tige rentrante 4,52 6,91 11,43 18,5 29,39 46,45 74,70 118,86 190,79 | 303,83
L (Mmm) tige sortante 19 19 28 29 29 29 31 31 35 38
L, (Mmm) tige rentrante 19 19 28 29 29 29 29 29 40 40
A (cm? 49 8 12,6 19,6 31,2 50,3 78,5 122,7 201,1 314,2

1.9 REGLAGE DE L’'AMORTISSEMENT

Pour régler I'amortissement de fagon précise des soupapes a pointeau ont été montées aux deux extrémités du vérin (cf.
figures ci-dessous). Ces dispositifs sont munis d’un systéme qui empéche de les démonter par erreur. lls sont en outre
munis d’'un écrou d'étanchéité, type SEAL-LOCK, qui doit étre soigneusement serré aprés chaque réglage afin de
garantir un étanchéité parfaite. Le tableau suivant donne les dimensions et la typologie des dispositifs en fonction de
I'alésage du vérin.

H
) H CH ch ch
Alésage omy | mm | m &
x
‘ \ N

C
25-32 Frein fixe ‘

De 404200 | 18 17 5

1.10 ECARTEURS

1001 | 1501 | 2001 | 2501
Dans les vérins ayant une course de plus de 1000 mm nous COURSES . R R N
conseillons de monter des écarteurs, spécialement étudiés, afin de (mm) a a a a
limiter les phénoménes de surcharge et donc leur usure précoce en 1500 | 2000 | 2500 | 3000
augmentant le guide de la tige et du piston. Sigle
Le tableau ci-apres donne les longueurs des écarteurs en fonction de écarteur 1 2 3 4
la course ; pour les valeurs de la course n'apparaissant pas sur le
tableau, consultez nos techniciens. Dans les vérins ayant une course Longueur
inférieure & 1000 mm, on ne monte généralement pas d'écarteur (mm) 50 | 100 | 150 | 200

comme d'ailleurs dans les vérins soumis uniquement a une action de

tirage.
Q E GRICES @




1.11 GARNITURES

Il faut choisir le type de garnitures, conformément aux indications de leurs fabricants, en fonction des conditions
particulieres de fonctionnement des vérins - vitesse, fluide utilisé, température.

Nous montons sur nos vérins des garnitures ayant des sieges conformes aux ISO 7425. lls permettent aux vérins de
travailler dans des conditions trés lourdes : vitesse trés faibles ou trés élevées, fréquences de travail élevées, fluides
minéraux ou synthétiques.

Nous vous indiquons ci-dessous les types de garniture a adopter pour chaque condition d’utilisation.

TYPE A (STANDARD): généralement fournies si aucune indication particuliére n’est donnée; étanchéité élevée aux
faibles pressions; a utiliser avec les vitesses jusqu’a 0,5 m/s avec des températures comprises entre -20 et +80°C, pour
un fonctionnement avec de I'huile minérale, de 'air et de 'azote.

TYPE B (FAIBLE FROTTEMENT): anti-frottement, conseillées pour maintenir les charges en place, pour les vitesses
atteignant 4 m/s avec des températures comprises entre -20 et +80°C, pour un fonctionnement avec de I'huile minérale,
de l'air et de I'azote.

TYPE C (FAIBLE FROTTEMENT VITON): anti-frottement, conseillées pour maintenir les charges en place, pour les
vitesses atteignant 4 m/s avec des températures comprises entre
-20 et +135°C, pour un fonctionnement avec des fluides ignifuges a base d’esters phosphoriques.

TYPO E (NBR+PTFE): anti-frottement, conseillées pour maintenir les charges en place, pour les vitesses atteignant 4 m/s
avec des températures comprises entre -20 et +60°C, pour un fonctionnement a I'eau au glycol.

1.12 GOULOTTES DE L’HUILE
Pour contenir le plus possible les turbulences et les coups de bélier dans les tuyauteries de connexion sur le vérin nous

conseillons d’éviter que la vitesse de 'huile dépasse 6 m/s. Les débits maximum obtenus avec ces critéres se trouvent
dans le tableau ci-dessous.

[0 GOULOTTE HUILE 1/4” 3/8” 1/2” 3/4” 1” 1%

DEBIT MAXI (I/min) 14 28 48 63 102 162

1.13 PURGEURS D’AIR

lls sont réalisés a la demande, aux deux extrémités du vérin. Les purgeurs
sont construits dans la téte et au fond de fagon a ne pas pouvoir étre
démontés par erreur (cf. figure ci-contre).

Pour effectuer la purge, dévissez la vis du pointeau, chassez I'air et refermer |
soigneusement en vérifiant I'étanchéité.

114 RAINAGE

Le drainage au niveau de la garniture d’étanchéité de la tige garantit une meilleure étanchéité si la vitesse est élevée, en
particulier sur les vérins ayant des courses de plus de 2000 mm ou sur les applications ou la chambre du cété tige est
constamment sous-pression.

La goulotte de drainage de 1/8”, qui se trouve généralement sur le méme axe que la goulotte d’alimentation, doit étre
directement reliée au réservoir. Pour en savoir davantage adressez-vous a notre Bureau Technique.

1.15 CAPTEURS DE PROXIMITE

Lorsqu’il est nécessaires de détecter la position du piston d’ur .
systéme hydraulique, on peut appliquer des capteurs de proximité Alésage (mm) DB sy (MM) | DConax (MM)
directement intégrés aux tétes des verins. La température 40 77 67
d’application est comprise entre -25 et +80°C. La pression dynamique
autorisée set de 350 bars. Le capteur est muni d’'un amplificateul 50 5 4
intégré directement alimenté par du courant a 10-30 V cc avec une 63 72 65
sortie analogique PNP de 200 mA maximum; il est fourni équipé d’ur
) A , . 80 74 71
connecteur et d’'un céble d’environ 4 m de long.
On peut les monter sur la téte et au fond; ils sont prévus pour des 100 3 65
alésages allant de 40 a 200 mm et sont disposés sur le coté 2 di 125 71 51
vérin. lls permettent d’avoir un signal électrique au moment ou le
) . 160 71 34
piston se place en fin de course.
200 67 20

Q EGRICES &




marron

- e —
Al T

" s N bleu .
N E N - | Données techniques du capteur:
Température de service =25 +80 °C
{4 I S ——— || Tension d'alimentation 10-30 V cc
Charge 200 mA
Exécution PNP
Type de sortie NA

LIMITES:

sur les exécutions de type OA et FA le capteur est monté sur le c6té 3 de la téte, a 'opposé de I'alimentation, et ne
permet pas de monter les réglages d’amortissement;

sur I'exécution Pl (alésages 40-50-63) les capteurs sont démontés pour fixer les vis des pieds et remontés par la suite,
pour tous les alésages en présence des purgeurs dair ils sont réalisés sur le méme co6té que les réglages
d’amortissement;

sur les exécutions PO et FP le capteur est monté sur le fond sur le c6té 3, a 'opposé de I'alimentation, et ne permet pas
de monter les réglages d’amortissement;

avec les alésages de 25 a 32 mm, I'utilisation de capteurs de proximité n’est pas prévue.

2.1 CHARGE DE POINTE

Lorsque le vérin travaille en compression il faut vérifier la charge de pointe. Le tableau 1 montre les types de contraintes
les plus courantes. A chacune delle est associé un coefficient K. La course maximum du vérin L multipliée par le
coefficient K donne la valeur Lv, longueur virtuelle (L,=I*K). Le graphique 2 permet de trouver le diamétres minimum de la
tige en fonction de la charge. Le point d’intersection entre la valeur L, en mm et la force de poussée F en KN doit se
trouver nécessairement au-dessous de la courbe caractéristiques de la tige a vérifier.

Exemple:

Vérin CD63/28/750/FA/00B (bride antérieure) exercant une poussée de 55 KN. Sur le tableau 1 nus trouvons les
coefficient K déterminé par le type de contrainte K=2, la longueur virtuelle résulte étre L,=L*K L,=705*2 = 1500 mm
Le graphique 2 permet de vérifier si le point de rencontre entre L, et F se trouve au-dessous de la courbe de la tige de 28
de diameétre. La condition établie n’étant pas remplie, il faut adopter une tige de 45 de diameétre. On choisira donc le vérin
CD63/45/750FAQ0B qui remplit la condition de stabilité.

Graphique 2
10000
5000 Sy
\\\
Ly (mm) \\\ B 1Y 1140
— g oo
~ 090
\\\\\ 074 \
1000 AE e mm—
036 . A
500 g2\ LA A \
14s ANA \
R
100 \ \ ) \ \ \ F (KN)

1 5 10 50 100 500 1000

Q EGRICES &




Tabl

eau 1

p1, V1, S1, F1 p2, V2, Sz, F2

P P -

K=1

ko Y g |

(course-) + (course+)

K=2

UNITE DE MESURE UTILISEE POUR CALCULER LA FORCE ET LA VITESSE

DESCRIPTION | SYMBOLE | UNITE DE MESURE
Section S cm?
Pression p bar
O piston D mm

O tige d mm
Vitesse \Y m/s
Débit Q I/min
Charge m kg

2.2 DIAGRAMMES DES FORCES ET DES PRESSIONS

MPa ALESAGE 25
y7 I s o/ s 7 e ‘o
22 / X
NS Ny @"‘P

20 5 {P’ <
18 J &

k; /
16 /
14
12 /
10
1/
6
4
2
o4 2 4 5 6 7 8 9 10 11 12

Q EGRICES @

kN

FORCE EN POUSSEE (COURSE+)

F1=(p12S4) (Kg)
FORCE EN TIRAGE (COURSE -)
F2=(p2*S2) (Kg)

VITESSE EN POUSSEE (COURSE+)
V,=Q/(6+ S;)  (m/s)

VITESSE EN TIRAGE (COURSE-)
Vo=Q/(6+ S;) (m/s)

)

. D2 « (D% = (2
Sl = n (sz) 82 :M (Cm2
4100 4100
MPa ALESAGE 32
s+ —|-t—-t-l~t-|-% |-+ —-|-1—
24
g, /
22 = N ABE
2 '/ S &

18

e“ﬁ?
/

™~ Coy,

16

4 /
12

N A & @
\

2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24

kN



VP ALESAGE 40 VP ALESAGE 50

72 M R s /2 o i /8 il 2 s 730 M o s o 74 4 174 'l
2 s $
22 ‘§/ , X 22 7 B ¢§r
5 @ \§/ X
2 A 2 S
5 3 ‘? ee§’ ¥
18 67 18 /
16 16
4 14

12 / 12 /
10

10

L/
4 4 /
.1 /

2
0 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 33 36 kN 0 45 9 135 18 225 27 315 36 405 45 495 54 kN
MPa ALESAGE 63 MPa ALESAGE 80
254+ —|—+ |-+ —=\—-F == 4 =|=>F == 4 s+ —|-+—--1+t-l-+v—--v -7+ |-+ -
Py &7/ // /| Py / / / /|
22 f -{‘? P 22 Qr’? @ P .
& ’ ,"\ aax ’ /‘§ ,\‘(‘ &
18 S 18 3 S

S
16 / / 16 /
14

4

/
/

N A O @
\
N A &

S
(]

65 13 195 26 325 39 455 52 585 65 71.5 78 kN 105 21 315 42 525 63 735 84 945 105 1155 126 kN

Q EGRICES @




MPa

ALESAGE 100

25
24

|1 T A 17

—t

22

»°

20

&
©

18

S
/B
I///
D
&
N
&

16

4

12
10

I~~~
\\ I~ 000"’

/
v

MPa

20 40 60 80

ALESAGE 160

100 120 140 160 180 200 220 240

25 1

24

-I-+ |- -

7 —=

-1

/

22

4

;\Q
D

20
18

/’

%55

16

o5
4

<

N, [
%o,

14

12

10

42 84

126 168 210 252 294 336 378 420 462 504

I-GRICES

kN

kN

MPa

ALESAGE 125

25
24

A A X

22

AR

20

18

/
VAR YAV
N
§/ S/ IS

16

4

12

10

MPa

25 80 75 100 125 150 175 200 225 250 275 300

ALESAGE 200

25 T

B A I A O A N B4 I B R S

24

LY

22
20

18

O
\\Q
£
K / A
&
Ny
$

:‘
»
é}

16

4

12

/
/

N A &

/

(]

70 140 210 280 350 420 490 560 630 700 770 840

10

kN

kN



3.1 PLAQUES INTEGREES

Les vérins de la série CH peuvent étre fournis avec une plaque ISO/Cetop (03, 05) permettant de monter les soupapes

directement a bord du vérin.

. Vérin CH avec plaque ISO/Cetop 03

Peut se monter sur les vérins ayant un alésage compris entre 40 et 200 mm et une course minimum de 100 mm. Les
raccords P et T sont des 3/8” BSP, le raccord Y un 1/8” BSP. Pour en savoir davantage adressez-vous a notre Bureau

Technique
NGO3
B
,,,,,,,,,,, :‘;@Y 9
|
[ ]l
T —— == - ¢ P ¢ P
‘A 3 5 q}&
y® o . T
=l F- . 2,
x I I | 95

. Vérin CH avec plaque ISO/Cetop 05
Peut se monter sur les vérins ayant un alésage compris entre 40 et 200 mm et une course minimum de 150 mm. Les

raccords P et T sont des 3/4 P, les raccords X et Y des 1/4 BSP. Pour en savoir davantage adressez-vous a notre Bureau
Technique.

NGO5

9
65

80

o=

\.
@
@

ot

e

Ox

>
Sl
&
¢
@}

11

I-GRICES %




XEMPLE PERMETTANT DE DETERMINER LE SIGLE POUR LA COMMANDE

[CARACTERISTIQUE DESCRIPTION SYM. EXEMPLE
SERIE Exécution a tirants CH BHISO/ZZ/"'/J'Q;O/EP/}Q 'ﬁ']i'
ALESAGE Indiquer en mm 4—I
TIGE Indiquer en mm
TIGE n°2 |diquer en mm (uniquement pour tige passante) <
COURSE Indiquer en mm <
Tirants saillants antérieurs et postérieurs AP <
Bride antérieure FA
Bride postérieure FP
Pieds Pl
Charniere femelle CF
EXECUTION Charniére male CM
Charniére articulation CS
Basculant antérieure OA
Basculant intermédiaire Ol
Basculant postérieur OoP
Tirants saillants antérieurs TA
Tirants saillants postérieurs TP
Trous antérieurs filetés ZA
Trous postérieurs filetés /P
Sans freinage 0
FREINAGE Fre!nage anter,le_ur 1 <
Freinage postérieur 2
Freinage antérieur + postérieur 3
Sans écarteur 0 <
50 mm 1
ECARTEUR 100 mm 2
150 mm 3
200 mm 4
Polyuréthane (standard) A <
Nitrile + PTFE (anti-frottement) B
GARNITURES Viton + PTFE (hautes températures) C
Nitrile+carbone graphite(anti-frot. eau glycol)[E
OPTIONS* <
. 2 Type D D
EXTREMITE TIGE Type F =
Antérieur G
PURGEURS D’AIR |Postérieur H
Antérieur + postérieur |
DOUBLE GARNITURE L
DRAINAGE Coté tige W
Chromage lourd épaisseur 0,045 mm 100 h P
brume saline ISO 3768
TTRAITEMENT TIGE |Trempage et chromage T
Ni-CROMAX30 chromé nickelé norme N
ASTM B 117 1000h
CAPTEURS  [Atireu -
PROXIMITE Antérieur + postérieur X3
ISO/Cetop 03 NGO03
BASES OLEOD. ISO/Cetop 05 NGO5

* Aindiquer par ordre alphabétique

R

I-GRICES

12




DIMENSIONS DE L’EXTREMITE DE LA TIGE

Extrémité de la tige de type M et D
Tous sauf fixation FA (ISO ME5)

Extrémité de la tige de type M et D

Fixation FA (ISO ME5)

A " A WF
| T 'J/—E» N - T
— F'* T\’m” M I \ I
I ©
<] IR P ] N
y — VL
= | | -H-=
CLE D as
. J_ CLE D W |
Extrémité tige type F Extrémité tige type F
Tous sauf fixation FA (ISO ME5) Fixation FA (ISO ME5)
WH WF
VE
S H T T T T
- T 1 N
23 &77 v 77%77:77@)i 2le 3 &77 i l{bi:lj%%
® 1 —F= éﬂrf*:JJ B = EgikJJ
2 I 1D i
CLED / an ]
v J_ CLE D VL
A w WE
AL  N° MM |80T6%2F?)/e2(|lg91) IK‘ZZS Tipe F B D NA WF WH VE yj UniquementfixationFA
tige  tyge KK A KK A KF A VL., RD | VJ WE
o5 1 12 M10x1,25 14 M10x1,25 14 M8x1 14 | 24 | 10 | 11 | 25 15 | 16 6 3 38 6 10
2 18 | M14x1,5 @ 18 M10x1,25 14 M12x1,25| 18 | 30 | 15 | 17 @ 25 15 | 16 6
32 1 14 M12x1,25 16 M12x1,25 16 M10x1,25| 16 | 26 | 12 | 13 | 35 25 | 22 | 12 3 42 12 10
2 22  |M16x1,5 | 22 M12x1,25 16 M16x1,5 22 34 | 18 21 | 35 25 | 22 | 12
40 1 18 M14x1,5 @ 18 M14x1,5 | 18 M12x1,25| 18 | 30 | 15 | 17 | 35 25 | 22 6 3 62 12 10
2 28 |M20x1,5 | 28 M14x1,5 @18 M20x1,5 28 42 | 22 26 | 35 25 | 22 | 12
1 22 |M16x1,5 | 22 - - M16x1,5 22 34 | 18 21 | 41 25 | 25 9
50 2 36  |M27x2 36 M16x1,5 | 22 M27x2 36 50 30 34 41 25 | 25 9 4 74 9 16
3*  28* M20x1,5 @ 28 M16x1,5 @ 22 M20x1,5 28 42 | 22 26 | 41 25 | 25 9
1 28 |M20x1,5 @ 28 - - M20x1,5 28 42 | 22 26 | 48 32 | 28 | 12 75 12
63 2 | 45  M33x2 45 |M20x1,5 | 28 M33x2 45 60 39 43 48 32 | 29 | 13 4 88 13 16
3* | 36* |M27x2 36 M20x1,5 | 28 M27x2 36 50 | 30 34 | 48 32 | 29 | 13
1 36 |[M27x2 36 - - M27x2 36 | 50 30 34 51 31 | 29 9 82
80 2 56 |M42x2 56 |M27x2 36 |M42x2 56 72 | 48 54 | 51 31 | 29 9 4 105 9 20
3* | 45  M33x2 45 |M27x2 36 M33x2 45 | 60 39 43 51 31 | 29 9
1 45 |[M33x2 45 - - M33x2 45 60 39 43 57 3 | 32 | 10 92
100 2 | 70  M48x2 63 M33x2 45 M48x2 63 88 62 | 68 57 35 | 32 10 5 125 10 22
3* | 56*  |M42x2 56 |M33x2 45 M42x2 56 72 | 48 54 | 57 3 | 32 | 10
1 56 [M42x2 56 - - M42x2 56 72 48 | 54 57 3 | 32 | 10 105
125 2 90 |M64x3 85 |M42x2 56 |M64x3 85 108 80 88 57 3 | 32 | 10 5 150 10 22
3*  70* |M48x2 63 M42x2 56 M48x2 63 88 62 | 68 57 35 | 32 10
1 | 70 | |M48x2 63 - - M48x2 63 88 | 62 68 | 57 32 | 32 7 125
160 2 1110 M80x3 95 M48x2 63 'M80x3 95 | 133 100 108 | 57 32 | 32 7 5 170 7 25
3*  90* | M64x3 85 |M48x2 63 |M64x3 85 108 80 88 | 57 32 | 32 7
1 | 90 M64x3 85 - - |M64x3 85 108 80 88 | 57 32 | 32 7 150
200 2 140 M100x3 112 M64x3 85 |M100x3 112 163|128 138 57 32 | 32 7 5 210 7 25
3* 110* M80x3 95 M64x3 85 M80x3 95 | 133 100 108 57 32 | 32 Il
*Diameétres non prévus par ISO-DIN
Q :— GRICES | (& 13




ZJ+COURSE

‘ PJ+COURSE ‘
[ |
EE EE
| |
| |
B — ——————— TT B
(N g ]
,ﬁL
E ZJ+COURSE
Y ‘ PJ+COURSE ‘
| |
WH EE EE
| |
T T
I N—_ — 1 TH rESSeols
S B iy St o R O e &
[=]
(=)
BB
ZJ+COURSE
Y PJ+COURSE

AP: (1SO type MX1)

AL AA BB DD E EE KB TG WH ZJ Y PJ
25 40 19 M5x0,8 40* 1/4" 6,8 28,3 15 114 50 53
32 47 24 M6x1 45* 1/4" 7,8 33,2 25 128 60 56
40 59 35 M8x1 60 3/8" 10,6 417 25 153 62 73
50 74 46 M12x1,25 75 1/2" 14,8 52,3 25 159 67 74
63 91 46 M12x1,25 90 1/2" 14,8 64,3 32 168 71 80
80 117 59 M16x1.5 115 3/4" 18 82,7 31 190 77 93
100 137 59 M16X1,5 126 3/4" 18 96,9 35 203 82 101
125 178 81 M22x1,5 165 1" 25 125,9 35 232 86 117
160 219 92 M27x2 196 1" 30,8 154,9 32 245 86 121
200 269 115 M30x2 240 11/4" 33,2 190,2 32 299 98 158,5
*Sur les vérins ayant un alésage compris entre 25 et 32 la téte est augmentée de 5 mm pour permettre de loger la connexion
Q EGRI CES & "




ZB+COURSE

uo ZJ+COURSE
‘ L ‘ Y | PJ+COURSE |
[ 1
E WF EE EE
\ | il | \ m 1
© o0 . gfir—— =HEER
) {P | Q 1
N N N RN .
“ e eo gl === =2
‘ ‘ ‘ ‘ ‘ H13
3] FB F
FA: (1SO type ME5) WE| ¢
uo ZJ+COURSE
‘ 10" ‘ Y ‘ PJ+COURSE ‘
\ \
E WH EE EE
AEEE 1 1
‘ \ ‘ T T
1O | ~O] I
o | | | 1\
B S 17 ] L
| | )
7<b L (M) I o —
‘ | ‘ | CB
" kB J .
FP: (150 tvoe MES) E
ZJ+COURSE
1] Y ‘ PJ+COURSE ‘
[ |
E WH EE EE
L] . ‘
@ [ @ B T T L T T
. ‘ B e S I R
2] | | i |
e e T ] e e R 1
= | ‘ | ‘ ))
S @ \ @\ T ‘T B ——
| ‘ ||
Lo O 'GT i ‘sw KB
Tsjsu ‘ F G
‘ us ‘ Sw
3] XS SS+COURSE
Pl: (1S0O tvpe MS2)
AL E|EE| F|FB| G| J KB |LH| R|SB|SS|ST|SW|TO| TS|UO|US|WE|WF|WH|XS|zZB|ZJ| Y PJ
25 |40*| 1/4" | 1055|251 25| 6,8 | 19|27 |6,6|73|85| 8 |51|54|65]|72|16]|25|15]|33(121|114|50| 53
32 |45 1/4"|10|66| 25| 25| 7,8 | 22|33 9 | 73|12,5{ 10| 58|63 | 70|84 | 22| 35|25|45|136(128|(60| 56
40 |60 3/8"| 1011|3838 106 |31 ]41| 11|98 [12,5] 10| 87 | 83 1110[(103| 22| 35|25|45|164|153|62| 73
50 | 75(1/2"| 16| 14| 38| 38| 14,8 37| 52| 14| 92| 19| 13 |105[/102|130|127| 25| 41 | 25| 54 |174|159| 67| 74
63 | 90| 1/2"| 16114 | 38| 38| 148 | 44| 65| 18| 86| 26| 17 |117|124|145|161| 29| 48 | 32| 65(183|168| 71| 80
80 |115( 3/4"| 20| 18| 45| 45| 18 | 57| 83| 18 |105| 26 | 17 |149[149|180|186] 29 | 51 | 31| 68 |208(190| 77| 93
100 |126( 3/4" [ 22 | 18 | 45| 45 18 | 63| 97 | 26 |102| 32 | 22 |162(172]200|216| 32 | 57 | 35|79 |221|203| 82| 101
125 |J165| 1" [ 22| 22|58 | 58| 25 | 82 |126| 26 [131| 32 | 22 |208]210|250|254| 32 | 57 | 35| 79 |257|232| 86| 117
160 |196 1" [ 25] 26| 58| 58 | 30,8 |101|155] 33 | 130| 38 | 29 |253|260(300]|318| 32 | 57 | 32|86 |276]|245| 86| 121
200 |240(11/4" 25| 33| 76 | 76 | 33,2 |122[190( 39 |172| 44 | 35 |300|311(360|381| 32 | 57 | 32| 92 |332[299( 98158,5
*Sur les vérins ayant un alésage compris entre 25 et 32 la téte est augmentée de 5 mm pour permettre de loger la connexion
Q :— GRICES @ 15




XC+COURSE

EW Y ‘ PJ+COURSE ‘ ‘
\ \
m WH EE EE o’
\ 1 I i
j T T T
‘ I —_— ]
ot bt IR0 oo pn
| . —— — — %
|
E L
E
CM: (150 type MP3)
it XC+COURSE ‘
of,_c8 oW Y ‘ PJ+COURSE ‘ ‘
I |
1] WH EE EE e’
\ g Il i
j o R
\ T s 0]
SR B R ] | e ot
| e = e ——— — %
|
E L
E
CF: (1O type MP1)
E X0+COURSE i
B Y | PJ+COURSE i CX
EP WH EE EE
n N |
j T o I B0
‘ > I L s R ,‘:’:&\“
e e L R i N 21| 1 ] Rt/ At 1 B Jh
| : I R — [ 1
i ;000000%’»"
3] ]
E
CS: (1S0 type MP5)
AL CB | CD | Cw| CX E EE | EP | EW | EX L LR LT | MR| MS | WH | XC | XO Y PJ
25 12 | 10 12 | 40 | 1/4"| 8 12 ({10 |1 13 (12 |16 | 12 | 20 | 15 | 127 | 130 | 50 53
32 16 | 12 8 16 | 45* | 1/4" | 11 16 | 14 | 19 | 17 | 20 | 17 |22,5| 25 | 147 | 148 | 60 56
40 201 14 |1 14 | 20 | 60 (3/8" 13 | 20 | 16 | 19 | 17 | 256 | 17 | 29 | 25 (172|178 | 62 73
50 30 | 20 | 15 | 25 | 75 (1/2"| 17 | 30 | 20 | 32 | 29 | 31 | 29 | 33 | 25 (191 190 | 67 74
63 30| 20 (15| 30 [ 90 |1/2"| 19 | 30 | 22 | 32 | 29 [ 38 | 29 | 40 | 32 | 200 | 206 | 71 80
80 40 | 28 | 20 | 40 | 115|3/4"| 23 [ 40 | 28 | 39 | 34 | 48 | 34 | 50 | 31 (229|238 | 77 93
100 50 | 36 | 25 | 50 (126 (3/4"| 30 | 50 | 35 | 54 | 50 | 58 | 50 | 62 | 35 | 257 | 261 | 82 | 101
125 60 | 45| 30 | 60 [ 165 1" | 38 | 60 | 44 | 57 | 53 | 72 | 53 | 80 [ 35 [ 289|304 | 86 | 117
160 70 | 56 | 35 | 80 (196 | 1" [ 47 | 70 | 55 | 78 [ 59 | 107 | &9 | 98 | 32 | 308 | 337 | 86 | 121
200 80 | 70 | 40 | 100 | 240 (1 1/41 57 | 80 | 70 | 97 | 78 | 131 | 78 [ 120| 32 | 381 | 415 | 98 | 158,5
*Sur les vérins ayant un alésage compris entre 25 et 32 la téte est augmentée de 5 mm pour permettre de loger la connexion
Q :-GRICES & 16




Remarque: pour les alésages compris entre 100 et 200 mm la téte et

la bride forment une piéce unique et les tirants sont vissés ZB+COURSE
ZJ+COURSE
TL TC TL Y ‘ PJ+COURSE ‘
m EE
i 1
‘ o [
‘ ] @ @ 777777777777 L T I
[ B ) — L .
@f@ © ¢« | @i —— 1 F
\ \
@ KB
OA: (1SO type MT1)
TL ™ TL ZB+COURSE
uw ZJ+COURSE
E Y ‘ PJ+COURSE ‘
\ \
m WH EE
\
i i | 1
B 1 I N
] ( ] (.
1 | |
2 \ o =
7
XV
Ol: (1SO type MT4) 3
Remarque: pour les alésages compris entre 100 et 200 mm les 7J14+-COURSE
tirants sont vissés sur le culot et la cote ZB devient ZJ1
ZB+COURSE
ZJ+COURSE
TL TC TL Y ‘ PJ+COURSE ‘
\ |
WH
EE EE
L ] ‘
T T
o © R
AT CmEl
0 O I
| D:L | XJ+COURSE
OP: (1S0 type MT2)
AL BD E EE| KB| TC| TD | TL | TM | UW [WH | XG | XJ | XVmin | XVmax ZJ | ZJ1 ]| ZB Y PJ
25 20 | 40* | 1/4"| 6,8 | 38 12 10 48 46 15| 44 | 101 82 | 72+course | 114 - 121 50 53
32 25 | 45* [ 1/4" | 7,8 | 44 16 12 55 53 | 25 | 54 | 115 96 | 82+course | 128 - 136 60 56
40 30 60 | 3/8"|10,6| 63 20 16 76 74 | 25 | 57 | 134 107 | 88+course | 153 - 164 62 73
50 40 75 | 1/2" [ 14,8] 76 25 20 89 87 | 25 | 64 | 140 117 | 90+course | 159 - 174 67 74
63 40 90 [ 1/2" | 14,8 | 89 32 25 1100 98 | 32 | 70 | 149 132 | 91+course | 168 - 183 71 80
80 48 | 115 | 3/4" | 18 | 114 | 40 32 | 127 | 125 | 31 | 76 | 168 147 | 99+course | 190 - 200 77 93
100 | 58 | 126 | 3/4" | 18 | 127 | 50 40 | 140 ) 138 | 35 | 71 187 158 |107+course| 203 | 216 - 82 101
125 | 68 | 165 1" 25 | 165 | 63 50 [ 178 | 175 | 35 | 75 | 209 180 |[109+course| 232 | 244 - 86 117
160 | 88 | 196 1" 130,8] 203 | 80 63 | 2151212 | 32 | 75 | 230 198 |104+course| 245 | 273 - 86 121
200 | 108 | 240 (1 1/4" 33,2| 241 | 100 | 80 | 279 | 276 | 32 | 85 | 276 | 226 [130+course] 299 | 331 - 98 158,5

*Sur les vérins ayant un alésage compris entre 25 et 32 la téte est augmentée de 5 mm pour permettre de loger la connexion

I-GRICES

R

4

17



ZJ+COURSE

Y ‘ PJ+COURSE |
\ \
WH EE EE
1] 1]
R 1
I L — A ——— IR =
T S - (—
Yorra) ,
4 I B N W
7/
§ o
BG _|kB
ZA
ZJ+COURSE
Y1 \ PJ+COURSE |
| |
WH1 EE EE
1] 1]
- T T
- I [ S— A ———— T
e B ] 1 S % eeeee f-t
— . T L
H F
&
86
ZP
AL AA BG min E EE KB RT TG WH WH1 ZJ Y Y1 PJ
25 40 8 40* 1/4" 6,8 M5x0,8 28,3 15 15 114 50 50 53
32 47 9 45* 1/4" 7,8 M6x1 33,2 25 25 128 60 60 56
40 59 12 60 3/8" 10,6 M8x1,25 417 25 25 153 62 62 73
50 74 18 75 1/2" 14,8 | M12x1,75] 52,3 25 25 159 67 67 74
63 91 18 90 1/2" 14,8 | M12x1,75| 64,3 32 32 168 71 71 80
80 117 24 115 3/4" 18 M16x2 82,7 31 31 190 77 77 93
100 137 24 126 3/4" 18 M16X2 96,9 35 35 203 82 82 101
125 178 27 165 1" 25 M22x2,5 | 125,9 35 35 232 86 86 117
160 219 32 196 1" 30,8 M27x3 154,9 32 25 245 86 79 121
200 269 40 240 11/4" 33,2 | M30x3,5 | 190,2 32 28 299 98 94 158,5
*Sur les vérins ayant un alésage compris entre 25 et 32 la téte est augmentée de 5 mm pour permettre de loger la connexion
Q I- GRICES @ 18




ZM+2xCOURSE

PJ1+COURSE

i
EE WH+COURSE

ZM+2xCOURSE

PJ1+COURSE

¢l |F

SwW
XS+COURSE

SV+COURSE

ZM+2xCOURSE

PJ1+COURSE

EE WH+COURSE

O

AL E|EE| F|{FB| G|LH| R|SB|ST|SV|SW|TO|TS|UO|US|WE|WF|[WH| XS|zZM| Y |PJ1
25 40*|1/4"| 10 | 55| 40 | 19| 27 | 66| 85| 88 8 5154|165 72| 16| 25| 15| 33 | 154 50 | 54
32 45*(1/4"| 10 | 66| 40 | 22 | 33 | 9 [125| 88 | 10 | 58 | 63 | 70 | 84 | 22 | 35 | 25 | 45 | 178 | 60 | 58
40 60 (3/8"] 10 | 11 | 45| 31| 41 | 11 |12,5(105] 10 | 87 | 83 [110|103| 22 | 35 | 25 | 45 | 195| 62 | 71
50 75 (1/2") 16 | 14 | 45 | 37 | 52 | 14 | 19 | 99 | 13 | 105[102 (130|127 | 25 | 41 | 25 | 54 | 207 | 67 | 73
63 90 (1/2"]| 16 | 14 | 45 | 44 | 65 | 18 | 26 | 93 | 17 | 117|124 (145]|161| 29 | 48 | 32 | 65 | 223| 71 | 81
80 11513/4"| 20 | 18 [ 50 [ 57 | 83 | 18 | 26 | 110 17 | 149| 149180 186| 29 | 51 | 31 | 68 [246| 77 | 92
100 126(3/4"| 22 | 18 | 50 | 63 | 97 | 26 | 32 [ 107 ]| 22 | 162|172[200| 216 32 | 57 | 35 | 79 | 265| 82 [ 101
125 165 1" | 22 | 22 | 58 | 82 [ 126 26 | 32 | 131 22 | 208|210(250(254| 32 | 57 | 35 | 79 (289 86 | 117
160 196 1" | 25| 26 | 58 | 101 155] 33 | 38 [121] 29 | 253|260(300|318| 32 | 57 | 32 | 86 | 293| 86 | 121
200 2401 1/41 25 | 33 | 76 | 122|190 39 | 44 [ 169| 35 | 300 311[360(381| 32 | 57 | 32 | 92 | 353 | 98 | 157
*Sur les vérins ayant un alésage compris entre 25 et 32 la téte est augmentée de 5 mm pour permettre de loger la connexion
Q EGRI CES & 19




Remarque: pour les alésages compris entre 100 et 200 mm la téte et la ZM+2xCOURSE
bride forment une piéce unique et les tirants sont vissés
Y ‘ PJ1+COURSE ‘
L TC L \ !
WH EE EE WH-+COURSE
|
‘ LN
B S — IR
B i = i
XG
OA:
L ™ TL ZM+2xCOURSE
Y ‘ PJ1+COURSE ‘
WH EE WH+COURSE
|
R
‘ 4 | 0] = ]
el ] | et e
Ol: al
AL BD E EE [ TC | TD TL [ TM | UW | WH [ XG | XViin [ XViax ZM Y PJ1
25 20 40* 1/4" 38 12 10 48 46 15 44 82 72+course 154 50 54
32 25 45* 1/4" 44 16 12 55 53 25 54 96 82+course 178 60 58
40 30 60 3/8" 63 20 16 76 74 25 57 107 | 88+course 195 62 71
50 40 75 1/2" 76 25 20 89 87 25 64 117 | 90+course 207 67 73
63 40 90 1/2" 89 32 25 100 98 32 70 132 | 91+course 223 71 81
80 48 115 3/4" 114 40 32 127 125 31 76 147 | 99+course 246 77 92
100 58 126 3/4" 127 50 40 140 138 35 71 158 |[107+course| 265 82 101
125 68 165 1" 165 63 50 178 175 35 75 180 |109+course| 289 86 117
160 88 196 1" 203 80 63 215 212 32 75 198 |104+course| 293 86 121
200 108 240 11/4" | 241 100 80 279 276 32 85 226 |125+course| 353 98 157
*Sur les vérins ayant un alésage compris entre 25 et 32 la téte est augmentée de 5 mm pour permettre de loger la connexion
Q :— GRICES @ 20




VERINS SERIE CHT

Pression de service 21 Mpa

Pression maximum 25 Mpa

Température de service comprise entre -20 et 80°C

Tolérances sur la course comprises entre 0 et 1,2 mm pour des courses atteignant 1000 mm et

entre 0 et 2,5 mm pour les courses supérieures
8 alésages compris entre 40 et 200 mm

A LA DEMANDE:
Drainage sur la tige
Double garniture de la tige
Garnitures spéciales adaptées a une vaste gamme de fluides et de températures

Purgeurs d’air aux deux extrémités

POS APPELLATION MATERIAU POS APPELLATION MATERIAU
1 |Tige Acier chromé 10 |Tirant Acier
2 |Racle-poussiére Caoutchouc au nitrile 11 |Indicateur de position -
3 |Bride Acier 12 |Arbre de mesure Acier
4 |Garniture tige C. au nitrile et PTFE 13 |Garniture OR Caoutchouc au nitrile
4.1 |2éme garniture tige (option L) C. au nitrile et PTFE 14 |Ecrou auto-freinant Acier
5 |Douille de guide Fonte 15 |Téte postérieure Acier
6 |[Garniture OR + PBK C. au nitrile 16 |Patin anti-frottement PTFE
7 |[Téte Acier 17 |Garniture piston B C. au nitrile et PTFE
8 |[Garniture OR + PBK Caoutchouc au nitrile 18 |Piston Acier
9 |Fat Acier 19

Q EGRICES @

21




TRANSDUCTEURS LINEAIRES DE POSITION

Si vous désirez effectuer le contrdle de la position de la tige vous pouvez monter le transducteur linéaire de position.

Le principe de fonctionnement du transducteur linéaire de position se fonde sur I'effet magnétostrictif qui provoque une
déformation élastique de courte durée de la structure moléculaire d’'un guide-onde gréce a l'interaction de deux champs
magnétiques et génére une impulsion de torsion en face de I'indicateur de position.

Cette impulsion se propage le long du guide-onde interne a I'arbre de mesure, du point de mesure vers la téte du capteur.
Le temps de réponse constant, pratiquement pas influencé par la température, est proportionnel a la position de
lindicateur de position et est donc une mesure de position, convertie directement a l'intérieur du capteur en sortie
analogique de tension ou de courant.

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
Résolution 0,01 MM
Linéarité *+ 0,05% (% de la course totale)
Répétibilité * 0,1% (% de la course totale)
Vitesse maxi 2 m/sec
Température de service -20 +80°C
Signal analogique* 0+10 V 100 V ou 4+20 mA
Courses 50+3850 mm
Pression maximum du transducteur 35 Mpa (350 bars)
Alimentation 24V CC £10%
Degré de protection avec connecteur enclenc| IP-67

* Existe en version a impulsions numériques (pour en savoir davantage adressez-vous a notre Bureau Technique)

VERSIONI DISPONIBILIVERSIONS DISPONIBLES

. Pour les exécution TA, FA, PI, OA, Ol il est possible de monter les transducteurs a partir de I'alésage de 40 mm tige
de 28 mm de diam., les capteurs existent en version munie de connecteurs droits ou a 90° ayant les dimensions
indiquées ci-dessous.

B A CH € . A4 cH
o I ,@, T @ - *@’ \ @
L 1 O i
> ! 4 T i/fe . I
=R oo, = Q=0
E
Type: CBKS-S 32 M-00 Type: CBKS-S 33 M-00
DIMENSIONS (mm)
Type A B C D E CH Conn;xion Pi? - uCnoeuleur
7 J ris
CBKS-S32M-00 | 74 | 69 | - . 18 | 46 NGRS R
969 5 |Vert
CBKS-S33M-00 | 74 - 48 | 54 | 20 | 46 o= 6By
Az arron
o bouls 8 _|Blanc

22

Q EGRICES &




Les encombrements des vérins équipés de transducteurs sont majorés par rapport a ceux des tableaux ISO dans la
mesure indiqué ci-apres.

Alésage 40 50 63 80 100 125 160 200

ZJ (mm) 187 | 193 200 270 221 242 255 299

» Pour les exécution CF, CM, CS il est possible de monter les transducteurs a partir de I'alésage de 63 mm en
introduisant le capteur dans un tube écarteur, de la fagon illustrée par la figure suivante.

(ol 1 o

|
|
‘ WH
f

XC X0

Les encombrements des vérins sont majorés par rapport a ceux des tableaux 1SO, conformément aux dimensions ci-
dessous.

Alésage 63 80 100 125 160 200
WH 32 31 35 35 32 32
XC 444 | 494 536 575 607 694
X0 450 | 503 540 590 636 728

Les exécutions AP, FP et TP ne sont pas disponibles.

23

Q EGRICES &




EXEMPLE PERMETTANT DE DETERMINER LE SIGLE POUR LA COMMANDE

CARACTERISTIQUE DESCRIPTION SYM. EXEMPLE
SERIE Exécution a tirants avec transducteurs CHT CTHT/50/36/100/I:£\/9 9? UA-LI_.A.L-
ALESAGE Indiquer en mm <—T
TIGE Indiquer en mm
COURSE Indiquer en mm <
Bride antérieure FA <
Pieds Pl
Charniére femelle CF
Charniere male CM
EXECUTION Charniéere arti(fu_lation CS
Basculant antérieure OA
Basculant intermédiaire Ol
Basculant postérieur OP
Tirants saillants antérieurs TA
Trous antérieurs filetés ZA
FREINAGE Sans freinage 0 <
Sans écarteur 0 <
50 mm 1
ECARTEUR 100 mm 2
150 mm 3
200 mm 4
GUARNIZIONI Nitrile + PTFE (anti-frottement) B <
SORTIE DU Tension 0-10 V uT <
TRANSDUCTEURS |Courant 4-20 mA ucC
OPTIONS* <
- - Type D D
EXTREMITE TIGE Type F =
Antérieur G
PURGEURS D’AIR |Postérieur H
Antérieur + postérieur |
DOUBLE GAR. TIGE L
DRAINAGE Coté tige w
Chromage lourd épaisseur 0,045 mm 100 h =
brume saline 1ISO 3768
TRAITEMENT TIGE [Jrempage et chromage T
Ni-CROMAX30 chromé nickelé norme N
ASTM B 117 1000h
Droit CBKS-S 32 M-00 Y1
CONNECTEUR a 90° CBKS-S 33 M-00 Y2

* Aindiquer par ordre alphabétique

24

Q EGRICES @




VERINS SERIE CHM

Pression de service 12 Mpa
Pression maximum 16 Mpa

Température de service comprise entre -10 et 80°C

Tolérances sur la course comprises entre 0 et 1,2 mm pour des courses atteignant 1000 mm et entre 0 et 2,5 mm
pour les courses supérieures

6 alésages compris entre 25 et 100 mm

jusqu'a trois tiges par alésage

A LA DEMANDE:

Freinage de fin de course réglable aux deux extrémités
Drainage sur la tige

Double garniture de la tige

Purgeurs d’air aux deux extrémités

10
o=

SIS L
dddai

()
<

POS APPELLATION MATERIAU POS APPELLATION MATERIAU
1 |Tige Acier chromé 14 |Douille frein postérieur Bronze
2 |Racle-poussiére Polyuréthane 15 |Ecrou auto-freinant Acier
3 |Bride Acier 16 |Téte postérieure Acier
4 |Garniture tige Polyuréthane/ PTFE 17 [Patin anti-frottement PTFE
4.1 |2eme garniture tige (option L) Polyuréthane/ PTFE 18 |Garniture piston C. nitrile PTFE/ polyuréthane
5 |Douille de guide Fonte 19 |Piston Acier amagnétique
6 |[Garniture OR + PBK C. nitrile+Polyuréthane 20 |Douille frein antérieur Acier
7 |Téte Acier 21 |Ecarteur Acier
8 |[Garniture OR + PBK C. nitrile+Polyuréthane 22 |Bouchon anti-dévissement Acier
9 |[Fat Acier amagnétique 23 |Pointeau de réglage Acier
10 |Tirant Acier 24 |Ecrou étanche Acier
11 [Broche anti-dévissement Acier 25 |Garniture OR Caoutchouc au nitrile
12 |Eperon frein Acier 26 |Indicateur de position
13 [Bague étanchéité postérieure Acier 27 |Interrupteur

R

I-GRICES @

25




CAPTEURS DE POSITION REGLABLE

Les capteurs montés sur I'enveloppe du vérin, captent la présence du champ magnétique généré par I'aimant a l'intérieur
du vérin. Le capteur est un interrupteur qui doit donc toujours étre monté en série aprés une charge (inductive, résistive
ou capacitive) en restant toujours dans les limites de ses propriété électriques. Les capteurs munis de voyants a diode
fonctionnant avec une tension minimum de 20 V a cause de leur circuit de visualisation. Les capteurs sont fournis avec
céble de 3 m de long.

g,,f,%XL, ] I

ALES. 25|32 |40 |50 | 63 | 80 (100

Les dimensions de I'encombrement des capteurs sont indiquées

sur le tableau ci-contre et s’ajoutent a 'encombrement E indiqué X(mm) (28529 [ 26 |24 |21 [145 ] 19
pour la série CH. Y (mm) | 16 |17 [155 [145[105 [ 65 [105
CARACTERISTIQUES TECHNIQUES
PARAMETER Unité SFMO01
Tension nominale CC \% 24 £20%
Led de la signalisation - Sl
Sortie contact relé - Sl
Sortie PNP - Sl marron (+V)
Sortie NPN - Sl ¢
Protection inversion polarité - Sl
Protection court circuit - Sl K | e
Protezione chargements inductifs - Sl L]
Protection dérangements alimentation - SI T o L e
Vie électrique nominal n 200.000
Vie mecanique n 10E7 bleu (0V)
Répétitivité a température constant mm 0,1 ¢
Hystérésis 0,3 Circuit
Period de sortie (15-80ms) - Sl
Température de travail max. °C 70
Degré de protection - P67
Courrant max. A 1 30w
Retard msec 15
Céble avec armure 4x0.25 - -

VERSIONS DISPONIBLES

e L’exécution Ol n'est pas disponible. Toutes les autres exécutions sont réalisées a partir de I'alésage 25 jusqu’'a
I'alésage 100 mm..

26

Q EGRICES &




EXEMPLE PERMETTANT DE DETERMINER LE SIGLE POUR LA COMMANDE

CARACTERISTIQUE DESCRIPTION SYM. EXEMPLE
SERIE Exécution a tirants avec capteurs magnétiqgues | CHM filT_I M/50/22/., /SAO/AA\
ALESAGE Indiquer en mm 4—I
TIGE Indiquer en mm
TIGE n°2 Indiquer en mm (uniqguement pour tige passante) | <
COURSE Indiquer en mm <
Tirants saillants antérieurs+postérieurs AP <
Bride antérieure FA
Bride postérieure FP
Pieds Pl
Charniere femelle CF
EXECUTION Charniére male CM
Charniéere articulation CS
Basculant antérieur OA
Basculant postérieur OoP
Tirants saillants antérieurs TA
Tirants saillants postérieurs TP
Trous antérieurs filetés ZA
Trous postérieurs filetés P
Sans freinage 0
FREINAGE Fre?nage antér,ie.ur 1 <
Freinage postérieur 2
Freinage antérieur + postérieur 3
Sans écarteur 0 <
50mm 1
ECARTEUR 100mm 2
150mm 3
200mm 4
Elastomére + nitrile (standard) A <
GARNITURES Nitrile + PTFE (anti-frottement) B
OPTIONS* <
R . Type D D
EXTREMITE TIGE Type F =
Antérieur G
PURGEURS D’AIR |Postérieur H
Antérieur + postérieur I
DOUBLE GARNIT. TIGE L
DRAINAGE Coté tige W
Chromage lourd épaisseur 0,045 mm 100 h P
Brume saline 1SO 3768
TRAITEMENT TIGE [Trempage et chromage T
Ni-CROMAX30 chromé nickelé norme N
ASTM B 117 1000h
INTERRUPTEUR [|SFMO1 KPN

N° INTERRUPTEURS

Indiquer la quantité

* A indiquer par ordre alphabétique

I-GRICES




VERINS SERIE CB

SNIPEN

N

g

______ 7@

POS APPELLATION MATERIAU POS APPELLATION MATERIAU
1 Tige Acier chromé 7 Porte-garnitures antérieur  |Alliage léger
2 Racle-poussiére Caoutchouc au nitrile 8 Garniture piston C. au nitrile et PTFE
3 Garnitures tige C. nitrile et PTFE 9 Guide piston PTFE
4 Garniture OR Caoutchouc au nitrile 10 Garniture OR Caoutchouc au nitrile
5 Douille de guide Fonte 11 Aimant permanent -
6 Corps Alliage léger 12 Porte-garnitures Postérieur |Alliage lIéger
ALESAGE mm 25 32 40 50 63 80 100
GOULOTTES HUILE gas 1/4" 1/4" 1/4" 1/4" 3/8" 1/2" 1/2"
DIAMETRE TIGE mm 18 22 22 28 28 36 45
i -20°C +80°C version normale et magnétique
TEMPERATURE °C . .
-20°C +135°C uniquement version normale
TOLERANCE SUR COURSE mm +/-0,5
Mpa 16
PRESSION DE SERVICE CONTINUE
(bar) 160
Mpa 25
PRESSION INTERMITTENTE MAXIMUM
(bar) 250
0,5
VITESSE MAXIMUM m/s Limiter la vitesse maximum du piston en fin de course a 0,1 m/s
Nous conseillons de toujours limiter la vitesse avec des limiteurs de
débit. Pour en savoir davantage contactez notre Bureau Technique.
DEBIT MAXIMUM Ils 2 3 5 7 12 20 30
Course 20 mm 0,8 1,2 1,6 2,5 3,9 6,5 10,5
POIDS NET Kg
Course 50 mm 1 1,5 1,9 3 4.5 7,5 12

R

I-GRICES @

28




DIAGRAMMES DES FORCES ET DES PRESSIONS

MPa ALESAGE 25 MPa ALESAGE 32
B+ —|—+ |-+ —|—-4——-T -1 - 54+ —|—+ —|—+ e i e
24 / 24
/ x y
22 >

&/ 8
C‘ab
Je
N
(4
X

2 ,/ 20 &
18 $ 18
g

16

/ 16
4 14 /
12 12

\ ‘-'011,:

2
0 1 2 3 4 5 6 7 8 9 10 11 12 kN 0 2 4 6 8 10 12 14 16 18 20 22 24 kN
MPa ALESAGE 40 MPa ALESAGE 50
I e e —_———,. 5+ -+ -+ -+ -5+ - FF-+
24 / / 24 / /
O
v
22 39 % 22 >
N . ARKE
20 ’ & 20 & <&
¢/ & ¢
18 & 18
16 / 16 / /
14 14
12 12
10 / 10
8 8
1/ 1/
4 4
2 2
0 3 6 9 12 15 18 21 24 27 30 33 36 kN 0 45 9 135 18 225 27 315 36 405 45 495 54 KN

29

Q EGRICES @




MPa ALESAGE 63 MPa ALESAGE 80

7 I s s e s 8 e B 7 A s s o s 70 e A
2 ;& - 22 : .
20 . 7 20 Z <
& & S

K7 $
18 & 18 /°
16 16
4 14
12 12

8 8
6 6
4 4
2 2
0 65 13 195 26 325 39 455 52 585 65 715 78 KN 0 105 21 315 42 525 63 735 84 945 105 1155 126 KN

MPa ALESAGE 100

5+ —|—+ |-+ |-+ |+ |+ —|— +
2 / /

»
22 7 13
’ &
20 g &

18

16

14

12

/

N A O

20 40 60 80 100 120 140 160 180 200 220 240 KN

30

Q EGRICES @




EXEMPLE PERMETTANT DE DETERMINER LE SIGLE POUR LA COMMANDE

CARACTERISTIQUE DESCRIPTION SYM. EXEMPLE
SERIE Course bréve CB %BISOIZOIEABIBAI IVIA
—1
ALESAGE Indiquer en mm
COURSE Indiquer en mm <
Base EB <
. Alimentation antérieure AF
EXECUTION Alimentation postérieure AP
Alimentation latérale AL
Faible frottement (standard) -20° +80°C B <
GARNITURES Viton faible frottement -20° +135°C C
Normale N
VERSION Magnétique M <

* Uniquement pour la version normale N

SIGLES POUR COMMANDER LES PIECES DETACHEES

CARACTERISTIQUE DESCRIPTION SYM. EXEMPLE
KIT GARNITURES Course bréve KCB KC BISOICINA
ALESAGE Indiquer en mm <
Faible frottement (standard) -20° +80°C B
GARNITURES Viton faible frottement -20° +135°C C <
Normale N <
VERSION Magnétique M
TIGE EQUIPEE DE Course bréve SCB SCBI50/20/B/M
PISTON PREMONTE
ALESAGE Indiquer en mm <
COURSE Indiquer en mm <
Faible frottement (standard) -20° +80°C B <
GARNITURES Viton faible frottement -20° +135°C C
Normale N
VERSION Magnétique M <
* Uniquement pour la version normale N
CARACTERISTIQUE DESCRIPTION SIGLE
Capteur magnétique REED avec cable 2,5m (standard) SER25
INTERRUP. REED |Capteur magnétique REED avec le connecteur SERO0O
Cable avec connecteur pour capteur REED CAR25
Capteur magnétique électronique PNP avec cable 2,5m SEP25
INTERRUP. PNP  |Capteur mag. électronique PNP avec le connecteur SEPO00O
Cable avec connecteur pour capteur PNP CAP25

q

I-GRICES

31




ﬂﬁﬂ
<
\\“M ‘H“\\
0|
i
Q) Q-
« ”i
-
H 0 W
| ™ 7
el - 12
7
L

<

(base course 20 mm)

EB:

oF
| ——

30

50

55| 35

63 | 40
76 | 45

90 | 55

T

11

11

13

13

17 1 110| 75
17 |135( 95

70

70

80
80
80
90
90

SC | SE

40

40

50

50

50
60
60

32

S
14

18

18

24

24
32

40

R

3

5

5

5

10

12

12

15

15
20
20

1/4"

1/4"

1/2"

37

40 | 1/4"

43

55 | 3/8"

60 | 1/2"

70

12

12

14

145 | 45 | 1/4"

21

25

28

(base course 50 mm)

EB:

22
22
24

25

29

35

37

30
30

35

35

40

50

60

14

15

17
20
20
20
25

8

7
8

7

7

8

32 | M10| 6,5

34 | M12

34 | M14

42 | M20

50 | M20

45

55

63

I-GRICES

R

107 | 65

110 | 75

123 | 85

1251100 | 75

77
80
93

95

18
22
22
28

28 1 105(135]115| 90

36 | 120 | 150 | 140 | 110 | 60 | M27

AL

25
32
40

50
63

80
100] 45 | 130|160 | 170 | 140| 72 | M33




OPA (1]
d ‘ ‘
9PA 1 oW s | L \Qj
AN ,@’\ |
T L \ — T
<< ] I | nl !
= {E» ! r - I/l | ! o
T - !
HT  pe——— LN | .
o { L
= = o
{‘ | - 1 T
C
w
AF: (alimentation antérieure)
w
d HT .
1 ar L1 %
ur — | I
. | 1
- —
g R
R o
o SRR
B [ 1 w‘ § ~[=— L M §
fr-o- 0 B -n- )
(1] #PA oW OPA
C C
AP: (alimentation postérieure)
AL d A B C E HT PA W WA Z
25 18 77 107 65 45 5 5 10 1,9 51
32 22 80 110 75 55 5 5 10 1,9 60
40 22 93 123 85 63 5 5 10 1,9 65
50 28 95 125 100 75 5 5 10 1,9 80
63 28 105 135 115 90 5 6 13 1,9 95
80 36 120 150 140 110 5 6 13 1,9 118
100 45 130 160 170 140 5 6 13 1,9 140
Pour les cotes absentes consultez le tableau de I'exécution de base.
Q :-GRICES @ 33




] 'FRES
4 HH+ @ |
S LB TOE=RE)) =
T e w |
o [0 OF < Mt | el
< g < L g
‘ ; :
oW oW
C C
w 3]
s
AL: (alimentation latérale)
AL d A B C E HT L PA w WA X
25 18 77 107 65 45 5 22 5 10 1,9 7
32 22 80 110 75 55 5 22 5 10 1,9 7
40 22 93 123 85 63 5 24 5 10 1,9 10
50 28 95 125 100 75 5 25 5 10 1,9 10
63 28 105 135 115 90 5 29 6 13 1,9 15
80 36 120 150 140 110 5 35 6 13 1,9 17
100 45 130 160 170 140 5 37 6 13 1,9 20
Pour les cotes absentes consultez le tableau de I'exécution de base.
(B (8W)
!774'%/% .
29 ‘ (8K)
(5) R
Jo— — — Ol F — — EI}E{ o8
L , j@ -
3 : o]
By B -
Interrupteur
DONNEES TECHNIQUES REED PNP
Courant maximum de commutation a 25°C A 0,1 0,2
Plage de tension CC \Y 3-30 6-30
Plage de tension CA \ 3-30 -
Température d'utilisation °C -10 +70 -10 +70
Puissance VA-W 6 VA 4 W
Chute de tension V <3 <3
Vie électrique (impulsions) N° 107 10°

I-GRICES




€ —+H-—-+H- dAH—-— - — - - ©
F )
/
KA H KC
TFD: (extremité male avec écrou)

Cod. C H KA KC KK KP
TFD25 M10 6 14 24 M10x1,25 17
TFD32 M12 7 16 28 M12x1,25 19
TFD40 M14 8 18 33 M14x1,5 22
TFD50 M20 9 28 39 M20x1,5 30
TFD63 M20 9 28 39 M20x1,5 30
TFD80 M27 12 36 52 M27x2 36
TFD100 M33 14 45 64 M33x2 46

e B —
S S
T WF KC
TMD: (téte en marteau avec écrou)

Cod. B B1 C F H KC KP r S WF
TMD25 16 10 M10 7 6 24 17 0,5 0,5 20
TMD32 18 11 M12 8 7 28 19 0,5 0,5 23
TMD40 18 11 M14 8 8 33 22 0,5 0,5 24
TMD50 22 14 M20 10 9 39 30 0,5 0,5 29
TMD63 22 14 M20 10 9 39 30 0,5 0,5 29
TMD80 28 18 M27 12,5 12 52 36 0,8 0,8 37
TMD100 35 22 M33 16 14 64 46 0,8 0,8 46

Q EGRI CES @ -




VERINS SERIE CE

Pression de service 16 Mpa Temp. de service comprise entre -10 et 75°C
Pression maximum 25 Mpa 8 alésages compris entre 40 et 200 mm

f @@ 10

75— B

***** it | ek : =
L ))
1/

/]
POS APPELLATION MATERIAU POS APPELLATION MATERIAU
1 Tiae Acier chromé 6 Fat Acier
2 Racle-boussiere Caoutc. au nitrile 7 Piston Acier
3 Garniture tiae Caoutc. au nitrile 8 Garniture piston Caoutc. au nitrile
4 Guide Fonte 9 Anneaux guide Résine acétaliaue
5 Garniture OR Caoutc. au nitrile 10 Culot Acier

EXEMPLE PERMETTANT DE DETERMINER LE SIGLE POUR LA COMMANDE

[CARACTERISTIQUE DESCRIPTION SYM. EXEMPLE
SERIE Vérins soudés CE §E150I22/1 QOIE“BI(?‘&A
ALESAGE Indiquer en mm 4—T
TIGE Indiquer en mm
COURSE Indiquer en mm <
Base EB <
Bride antérieure FA
Bride postérieure FP
EXECUTION Pieds i
Charniére femelle CF
Charniére male CM
Charniére articulation CS
Basculant intermédiaire Ol
Sans écarteur 0 <
50 mm 1
ECARTEUR 100 mm 2
150 mm 3
200 mm 4
GARNITURES Elastom.+nitrile (étanchéité basse pression)|A <
OPTIONS <

EXTREMITE TIGE Type F (demander les dim. au Bur. Technique) [F

36

Q EGRICES @




PJ+COURSE

CH
— T [E
A - o -
//
AW
3] ZJ+COURSE
EB: (BASE)
m Y PJ+COURSE ‘
\
E
oH EE e ! "™
HI
= = ™
I L | NS
N I N
= x:{:i, - - — - — - — « ——————————— @F
= X Vv
//
c8 AW L
XC+COURSE
CF: (CHARNIERE FEMELLE)
AL | MM Tige | CH KK A|lcB|co|CE| D| E|EE|H ]| L |[MR|PI|WI|[zZ]|XC| Y
40 22 18 | MIOXT.5 | 22 | 45 | 45 | 31 | 50 | 25 | 3/8" | 16 | 25 | 1655|485]| 13 | 130 | 155 | 64
28 | 22 | m20x1,5 | 28
50 28 |22 | M2OXTS 1 281 5y | 20 | 40 | 60 | 25 | 3" | 16 | 30 | 20 | 52 | 14 | 143 | 173 | 73
36 |30 mM27x2 | 36
63 3 [ 30] M27x2 | 30) 55 | 25 | 49 | 73 | 30 |12 | 18 | 35 | 25 | 49 | 16 | 150 | 185 | 79
45 | 39| Mm33x2 | 45
80 25 199 M@ 1451 50| 30 | 60 | 95| 30 [ 12| 18 | 45 | 32 | 56 | 18 | 173 | 218 | 94
56 | 48| M42x2 | 56
100 |20 [ 48| MA@ | 0§ 45 | 40 | g0 | 115| 35 | 34" | 20 | 55 | 42 | 57 | 20 | 190 | 245 | 105
70 | 62| ma8x2 | 63
125 |0 [ 02| Ma82 | 63 | oy | 55 | o0 | 140 | 35 | 34" | 20 | 70 | 50 | 75 | 23 | 228 | 208 | 123
90 | 80| M64x3 | 85
160 |2 [ 80| MOAS 185§ &5 | 60 | 130 | 180 | 45 | 1 | 25 | 80 | 58 | 76 | 25 | 260 | 340 | 140
110 [ 100] M80x3 | 95
200 |10 100} M8OX3 | 95 | 76 | 70 | 440 | 240 | 45 | 1" | 25 | 90 | 68 | 111 | 30 | 200 | 380 | 140
140 | 128] M100x3 [ 112
Q :-GRICES & 5




Y PJ+COURSE

CH TN N
, | | =mm = T
| )
7 ] //
A wes)
ZB+COURSE
FA: (BRIDE ANTERIEURE)
Y i PJ+COURSE |
E E [ ]
Bl AN
cH ARl 7T
=T L =
e | |
J
N //
A W
s oL
ZP+COURSE

FP: (BRIDE POSTERIEURE)

AL |MM Tige| CH KK Al B |BA| D E|EE|FB|FC| FD|H| PJ | S|VD|lWI[WC| Y [ZB | ZP

40 22 18 |M16x1,5] 22 50 | 50 | 50 | 25| 3/8"| 9 |106| 124 |16]|485]| 14| 3 [ 13 [ 16 | 64 | 130 | 139

28 22 |M20x1,5| 28

50 28 22 |M20x1,5] 28 60 | 60 | 60 (25| 3/8"| 11 | 126 | 148 (16| 52 | 14| 4 | 14 | 18 | 73 | 143 | 150

36 30 | M27x2 | 36

63 |—o (SO MEPALI0] 75 | 70 | 73 | 30| 112" | 13,5| 145 | 172 | 18| 49 [ 14| 4| 16 | 20 | 79 | 150 | 155

45 39 | M33x2 | 45

go |22 [ 39 M@ 145} o5 | g5 | 95 |30 | 172" | 17.5| 165| 200 | 18| 56 |20 | 4 | 18 | 22 | 94 | 173 | 183

56 48 | M42x2 | 56

100 % 48 | Md2x2 | 56 106 | 106 | 115 | 35| 3/4" | 22 | 200 | 244 (20| 57 | 25| 5| 20 | 25 [ 105 | 190 | 200

70 62 | M48x2 | 63

125 70 62 | M48x2 | 63 132 ( 132 | 140 | 35| 3/4" | 22 | 235|280 (20| 75 | 30| 5| 23 | 28 | 123 | 228 | 243

90 80 | M64x3 | 85

160 90 80 | M64x3 | 85 160 [ 160 | 180 | 45| 1" | 22 | 280 | 324 | 25| 76 | 35| 5 | 25 30 | 140 | 260 | 275

110 |100| M80x3 | 95

200 110 100 M80x3 | 95 200 | 200 ( 240 | 45| 1" | 26 | 340|390 [ 25| 111 | 40| 5 | 30 [ 35 | 140 | 290 | 305

38

140 128 | M100x3| 112
Q :-GRICES @




1] Y ‘ PJ+COURSE ‘
! |
E E
oH L EE EE | cp™
I / 1T
T [T : IJF T
‘ H‘H /’ ‘ L &
zel [ f,f,f,f,f,fj(, ffffffffffff E @
= )
EW AW L
XC+COURSE
CM: (CHARNIERE MALE)
1] Y ‘ PJ+COURSE ‘
\ |
E E
L EE EE | CX
o RN
/ =] .
/’ 1 [ Q‘
S X T - - ST T T T T T T 7] - -+
) =/
J =
AW LT
X0+COURSE
CS: (CHARNIERE ARTICULATION)
AL |[MMTige|CcH| KK | A [cD|cx| D | E| EE [EW[EX|EP| H| L [LT|MR|[MS| Py |W | XC [XO]| Y |Z
22 [18[M16x1,5 22
4 ’ 15|20 | 50 | 25| 3/8"| 28| 19| 16| 16 | 25| 38 | 16,5| 25 |485| 13 | 155 | 168 64 |9°
0 ™28 [22[m20x15 28 3
28 [22[m20x1,5 28
’ 20| 20| 60 |25[3/8"| 30|19 16| 16| 30| 38| 20 | 25 | 52 | 14 [ 173 | 181| 73 | 9°
0 =36 T[30[ Marx2 [ 36 3181 739
36 [30] M27x2 | 36
25| 25| 73 | 30| 1/2"| 36|23 20| 18| 35| 45 | 24,5|27,5| 49 | 16 | 185 | 195| 79 | 7°
63 25 T30 maaxz [ 45
45 [39] M33x2| 45
30 30| 95 |30|1/2"| 42| 28| 22| 18 | 45| 51 [ 31,5(325| 56 | 18 | 218 | 224 94 | 6°
80 =56 48[ mazxz |56 81218 94 |6
56 |48 M42x2 | 56
1 40 | 40| 115| 35| 3/4"| 56 | 35| 28| 20 | 55| 69 | 42 | 50 | 57 | 20 | 245 | 259 105]| 7°
00 0 T62 waexz | 63 0 0
70 [62] M48x2 | 63
12 50 | 50 | 140|35(3/4"| 68| 40| 35| 20| 70| 88 | 50 |61,5| 75 | 23| 2 16| 123 6°
S50 [80| M6axa | 85 98131612316
90 [80[ M64x3 ] 85
1 60 | 60 | 180| 45| 1" | 80|50 44| 25|80 |100| 58 | 70 | 76 | 25 | 340 | 360 140 6°
60 =0 Tr00| MB0x3 | 95 5 | 340 3601 140
200 | 1O [1001 M8OX3 | 95 | 7 | 70 | 40| 45| 1+ | 85| 55| 49| 25| 90 [115]| 68 | 82 | 111 | 30 | 380 | 405| 140|6°
140 [128]M100x3[112
Q :-GRICES @ -




CH

y | PJ+COURSE |

[ |

E E

e EE' |
v v
= Tr ; Tr =S r\r\rjﬁ

| I ||
AW [P !
xs | SS+COURSE
ZJ+COURSE
Pl: (PIEDS)
Y PJ+COURSE
D F
| |
= | |
| CH
e | w3 [ If] - - -
A M
L i3
‘ LE]
|
o | A ] ‘
T
XV |
E ZJ+COURSE
Ol: (BASCULANT)
AL MM Tige| CH KK A|DI|E|EE|F|H|LH| N| P | PJ|Sb|SS|S1| TC|TD|TL| TS|W | XS|XVun XVuax| Y | ZJ
40 22 18 JM16x1,5| 22 50 125(3/8"|30(16| 35 |100| 35 (48,5|/11| 44 |116]| 65 20| 15| 75|13]| 35|107 70+ 64 130
28 22 [M20x1,5( 28 corsa
50 28 | 22 |M20x1,5 28 60 |25(3/8"|35|16| 40 |110| 40 | 52 | 13| 45| 18| 75 (25|20 85 | 14| 40]119 80+ 73 | 143
36 30| M27x2 | 36 corsa
63 36 30| M27x2 | 36 73 130(1/2"140( 18| 48 |130| 45| 49 |15 59 120]|100|30]|25(100|16]|45(129 78+ 79 [ 150
45 39| M33x2 | 45 corsa
80 45 |39] M33x2 | 45 95 [30]1/2"|50|18| 60 [160| 50 | 56 [17]| 69 | 22|115| 40| 35]125]| 18] 50 | 149 95+ 94 | 173
56 48 | M42x2 | 56 corsa
100 56 48 | Ma2x2 | 56 115135]3/4"160]|20| 74 |185| 55| 57 |19] 77 | 25| 145(50|40]148| 20| 55|157 89+ 105|190
70 62| M48x2 | 63 corsa
125 70 62| M48x2 | 63 140|35(3/4"|70[20| 90 [240( 70 | 75 | 25| 82 |30|170(60|50(190|23| 70173 113+ 123 | 228
90 80| M64x3 | 85 corsa
160 90 80 | M64x3 | 85 180145] 1" |80]|25(115]295| 75| 76 |28]103|35]|220| 70| 60|245|25| 75|220 136+ 140 260
110 |100] M80x3 | 95 corsa
200 1Y | [ (el | 62 240(45] 1" [90 |25 (155|380 [100| 111|39]|143|45(270| 80| 70]311|30(100{225 156+ 140 | 290
140 [128/ M100x3]|112 corsa

I-GRICES

40




VERINS SERIE CL

Pression de service 14 Mpa
Pression maximum 25 Mpa

Temp. de service comprise entre -10 et 75°C
6 alésages compris entre 40 et 100 mm

8 L9 1011112

POS. APPELLATION MATERIAU POS. APPELLATION MATERIAU
1 Tige Acier chromé 7 Fat Acier
2 Racle-poussiére Polyurétane 8 Guarniture OR Caoutc. au nitrile
3 Guarniture tige Caoutc. au nitrile 9 Guarniture piston Caoutc. au nitrile
4 Guarniture OR Caoutc. au nitrile 10 Piston Acier
5 Guarniture OR Caoutc. au nitrile 11 Ecrou Acier
6 Guide Fonte 12 Culot Acier

EX. PERMETTANT DE DETERMINER LE SIGLE POUR LA COMMANDE

CARACTERISTIQUE DESCRIPTION SYM.
SERIE Vérins soudés CL
ALESAGE indiquer en mm
TIGE indiquer en mm
indiqguer en mm
COURSE courses a consigne rapide 100-200-300-400-500
base EB
bride antérieure FA
- charniere oeil ocC
EXECUTION charniére male CM
charniere articulation CS
basculant intermédiaire Ol
filetage méle M
EXTREMITE TIGE  |boucle soude B
avec articulation soudé N
sans écarteur 0
i 50mm 1
ECARTEUR 100mm 2
150mm 3
200mm 4
GUARNITURES El.+nitrile (étanchéité basse pression) |A

EXEMPLE
CL/50/25/100/EBMOA

il

A

A

A

A

A

R

I-GRICES

41




g e
CH 1 1
— :JFIH ] (/ = (TT7

ﬂ(lﬂ(((ﬂ? 1))3))))))

2 4 R R s
/
A VI! /
3] ZJ+COURSE
EBM: (BASE FILETAGE MALE)
=
2] A -
1 ZJB+COURSE
EBB: (BASE BOUCLE SOUDE)
_E_
E] EE’ | ‘
1
/L =ﬁ I'H'!n i
(0 e @vTll (R ]
1/
@ ZIN+COURSE
EBN: (BASE ARTICULATION SOUDE)
AL '\T/g\! CH KK A Bl | B2 | B3 D E EE H N1 | N2 | N3| W |WB|WN| ZJ |ZIB|ZIN
20 18 M16x1,5 22
40 40 | 20,5| 40 50 22 | 1/4" ] 16 53 20 15 13 42 60 121 | 150 | 168
25 22 M20x1,5 28
25 22 M20x1,5 28
50 40 | 20,5| 40 60 26 | 3/8"| 17 53 20 15 14 42 60 | 132 | 160 | 178
30 24 M20x1,5 28
30 24 M20x1,5 28
60 50 [255] 45 | 70 | 26 | 3/8"| 17 | 64 | 25 | 20 | 16 | 48 | 68 | 153 | 185 | 205
35 29 M27x2 36
35 29 M27x2 36
70 50 | 30,5| 55 80 26 | 3/8"| 17 73 30 22 16 48 74 | 153 | 185 | 211
40 34 M27x2 36
40 34 M27x2 36
80 50 [3055] 55 | 95 | 30 | 1/2"| 18 | 73 | 30 | 22 | 18 | 50 | 76 | 176 | 208 | 234
50 44 M33x2 45
100 20 a4 M33x2 45 70 |40,25| 70 115 | 30 | 1/2"| 18 92 40 28 20 57 94 | 210 | 250 | 284
60 52 M42x2 56
Q :-GRICES & 2




E] CH EE EE
|11 - \ .
M = TN /I =rm
] | 4
I . -
i 3 s - — »————— ————— -
CE A W‘ L
@ XC+COURSE
CD
K
‘ I ‘ //
CE | L
2 || 8
3] LI
1 XCB+COURSE
OCB: (CHARNIERE OEIL BOUCLE SOUDE)
E E
] .
11 ! \ -
= T /l =frHT e
) e i i ; \\3“
ffffffffffffff I
//
L
XCN+COURSE
OCN: (CHARNIERE OEIL ARTICULATION SOUDE)
AL '\T/g\e/l CH KK A |B1l| B2 |B3| CD|CE| D E |EE| H L IMR|IN1|N2|N3|] W |WB|WN|XC|XCB|XCN
20 18 M16x1,5 | 22
40 401 20,5]| 40]120,250 70| 50| 22 |11/4"| 16 | 20 | 20 | 53| 20| 15| 13| 42 | 60 | 141| 170 | 188
25 22 M20x1,5 | 28
25 22 M20x1,5 | 28
50 40| 20,5| 40|20,25| 70 | 60 | 26 |3/8"| 17| 20 | 20 | 53| 20| 15| 14 | 42 | 60 | 152| 180 | 198
30 24 M20x1,5 | 28
30 24 M20x1,5 | 28
60 50| 25,5| 45(25,25| 80| 70| 26 |3/8"| 17| 25| 25| 64| 25| 20| 16 | 48 | 68 | 178| 210 | 230
35 29 M27x2 36
35 29 M27x2 36
70 50| 30,5| 55|30,25| 110| 80 | 26 |3/8"| 17| 30 | 30 | 73| 30| 22| 16 | 48 | 74 | 183| 215 | 241
40 34 M27x2 36
40 34 M27x2 36
80 50| 30,5| 55(30,25/110| 95| 30 |1/2"] 18| 30 | 30| 73| 30| 22| 18| 50| 76 | 206| 238 | 264
50 44 M33x2 45
100 20 44 MEELT i 70 |40,25| 70 |40,25| 130| 115 30 (1/2"| 18 | 35 | 35| 92| 40| 28 | 20 | 57 | 94 | 245| 285 | 319
60 52 M42x2 56
Q :-GRICES @ s




E E
[ ‘Eg E! | ‘ CD
CH —T—Y‘T‘i Tl
Ll |
= (T /L = |
_ — 2 ‘
O e o
y E
I/
A W‘ LM
XM+COURSE
cD
2 . ¥
1o
1
LM
3 ot L.
@ . . | |
\ XMB+COURSE
CMB: (CHARNIERE MALE BOUCLE SOUDE)
E E
| e e (#)
1 AN
=TT L= <t
I 2 T g
|
,,,,,,,,,,,,,, —— e
I/
M
XMN+COURSE
CMN: (CHARNIERE MALE ARTICULATION SOUDE)
AL '\T/!\:I CH KK A|B1{B2|B3|CD| D | E |EE|IEW| H |[LM|[MC|N1|N2|N3| W |WB|WN|XM|XMB|XMN
20 18 M16x1,5 | 22
40 401 20,5(40)20,25| 50 | 22 |1/4") 25| 16| 30 | 26 | 53| 20| 15| 13 | 42| 60 | 151| 180 | 198
25 22 M20x1,5 | 28
25 22 M20x1,5 | 28
50 40 | 20,5| 40 |20,25( 60 | 26 | 3/8"| 25| 17| 30 | 26 | 53 | 20 | 15| 14 | 42 | 60 | 162| 190 | 208
30 24 M20x1,5 | 28
30 24 M20x1,5 | 28
60 50| 25,5]| 45(25,25| 70 | 26 |3/8"| 30| 17| 35| 30 | 64| 25| 20| 16 | 48 | 68 | 188| 220 | 240
35 29 M27x2 36
35 29 M27x2 36
70 50 | 30,5| 55|30,25| 80 | 26 |3/8"| 35| 17 | 45 | 35| 73| 30| 22 | 16 | 48 | 74 | 198| 230 | 256
40 34 M27x2 36
40 34 M27x2 36
80 501 30,5|55(30,25| 95| 30 |1/2"| 35| 18 | 45| 35| 73| 30| 22| 18| 50 | 76 | 221| 253 | 279
50 44 M33x2 45
100 =0 a4 M33x2 45 70 |40,25| 70 |40,25) 115| 30 |1/2"| 56 | 18 | 55 | 42 | 92 | 40 | 28 | 20 | 57 | 94 | 265 305 | 339
60 52 M42x2 56
Q :-GRICES & w




4+

- L <l
l

S =

|
|
|
|
|
|
|
|
|
|
I(((l((((ljlll)ll))))

ﬁ"
EX

3]

X0+COURSE

LT

[1]

D

-
2] e
._+_.
| LT
8 Fet
3] L
| X0B+COURSE
CSB: (CHARNIERE ARTICULATION BOUCLE SOUDE)
1] E
D EE EE', | CX |
| o 11
=rn =,
= (
Yt T | <<= 2 T TMSMTr T " ryr— - B — h— — ’E'
= )
]/
& ]
3] XON+COURSE
CSN: (CHARNIERE ARTICULATION - ARTICULATION SOUDE)
AL '\T/g\:l CH KK A|B1|{B2|B3|CX| D| E|EE|EX] H|LT|MS|N1|N2|N3|] W |WB|WN|XO|XOB|XON
20 18 M16x1,5 | 22
40 40 120,5] 40| 20 | 50 | 22 |1/4"| 19| 16 | 38 | 25 | 53| 20| 15| 13| 42 | 60 | 159 188 | 206
25 22 M20x1,5 | 28
25 22 M20x1,5 | 28
50 40 1 20,5] 40| 20 | 60 | 26 |3/8"| 19| 17| 38 | 25 | 53| 20| 15| 14 | 42 | 60 | 170| 198 | 216
30 24 M20x1,5 | 28
30 24 M20x1,5 | 28
60 50 | 25,5| 45| 25| 70| 26 |3/8"| 23| 17 | 45 |27,5| 64 | 25| 20 | 16 | 48 | 68 | 198| 230 | 250
35 29 M27x2 36
35 29 M27x2 36
70 50 1305|551 30| 80| 26 |3/8"| 28| 17 | 51 |32,5] 73| 30| 22| 16 | 48 | 74 | 204| 236 | 262
40 34 M27x2 36
40 34 M27x2 36
80 50 |305| 55| 30| 95| 30 |1/2"| 28 |1 18 | 51 |32,5] 73| 30| 22 | 18 | 50 | 76 | 224| 259 | 285
50 44 M33x2 45
100 =0 44 M33x2 45 70 |40,25| 70 | 40 | 115| 30 |1/2"| 35| 18 | 69 | 50 | 92 | 40 | 28 | 20 | 57 | 94 | 279| 319 | 353
60 52 M42x2 56
Q :-GRICES & s5




| _E_ _E_
W0 e el |
CH T y L
: \|— = MM /| = Tm,
= (
o F - — 4 +"— = — = — - — - — —Al e
N e g =
/l
A S
ZB+COURSE
=
2
gl o
E
=
‘ ] ]
T ___WN___w EE 3
| IR 1
. | =0 L = rHT I
o(Z(g - ff—,ffffﬁ(( ffffffff gl =
. i y
! /!
| _
: : s
3] \ ZBN+COURSE
I
FAN: (BRIDE ANTERIEURE ARTICULATION SOUDE)
AL '\T/g\eﬂ CH KK A | B|Bl] B2 |[B3] D| E|EE|FB|FC|FD]| H|N1|N2[N3|] S |VD|W |WB|WN| ZB |ZBB|ZBN
20 18 M16x1,5 | 22
40 49140] 20,5140 50| 22 |1/4"| 11| 87 [109| 20|53 20| 15|12,5| 8 | 13| 42| 60 | 123| 152| 170
25 22 M20x1,5 | 28
25 22 M20x1,5 | 28
50 59140| 20,5 |40] 60 | 26 | 3/8"| 13 | 105| 128| 20| 53| 20| 15|14,5| 8 | 14| 42| 60 | 134| 162| 180
30 24 M20x1,5 | 28
30 24 M20x1,5 | 28
60 69|50 255 145] 70 | 26 | 3/8"| 13 | 117| 142|125 64|25|20|16,5/ 10| 16| 48| 68 | 156| 188 208
35 29 M27x2 36
35 29 M27x2 36
70 79|50 30,5 |55| 80| 26 |3/8"| 15 | 127| 162| 30| 73| 30| 22|16,5/ 10| 16| 48| 74 | 156| 188 214
40 34 M27x2 36
40 34 M27x2 36
80 94|50 305 |55] 95| 30 |1/2"| 17 | 1491181130 73|30|22|18,5/ 10| 18|50 76 | 178| 210| 236
50 44 M33x2 45
50 44 M33x2 45
100 X 114| 70| 40,25| 70| 115| 30 | 1/2" 107 1621194|35]192| 40| 2824,5| 12| 20| 57| 94 | 210 250| 284
60 | 52 | m4a2x2 | 56 n°6
Q :-GRICES QQ% "




4 - © - .
I EE
A VI‘
X |
ZJ+COURSE
OIM: (BASCULANT INTERMEDIAIRE FILETAGE MALE)
L)) E] XvB |
3 w8 :
= i ‘
EE
T LE ]
Ll
B [
L A I
|
OIB: (BASCULANT INTERMEDIAIRE BOUCLE SOUDE)
XWN

= [

|
!
|
\
n
[( (ll(((((‘)))))ll)ll
[
D

‘ ZIN+COURSE

OIN: (BASCULANT INTERMEDIAIRE ARTICULATION SOUDE)

XV] XV | XVB| XVB | XVN| XVN

AL MMichl kk |A|B1| B2 B3| D |DT| E |EE| H |N1|N2[N3|TC|TD[TL W|WB[WN| 2J|ZJB|ZIN

Tige MIN ] MaX uin_]__max win | wax
20 | 18| m16x1,5] 22 50 79 97

40 40| 20,5] 40| 50| 65| 22|1/4"| 20 53| 20| 15| 70| 20| 20| 200 129 147 13| 42 | 60 [121] 150| 168
25 22 M20X1,5 28 +COURSE +COURSE +COURSE
25 | 22 | M20x1,5] 28 52 80 98

50 40| 20,5 40| 60| 75| 26|3/8"| 20| 53| 20| 15| 80| 25| 25| 110 138 156 14| 42 | 60 [132] 160| 178
30 24 M20X1,5 28 +COURSE| +COURSE| +COURSE|
30 [ 24| M20x1,5] 28

60 50| 25,5| 45| 70| 90| 26|3/8"| 25| 64| 25| 20100 30| 30| 120 62 |152| 94 |172| 114 |16| 48 | 68|153| 185] 205
35| 29| mM27x2 | 36 +COURSE +COURSE +COURSE
35 (29| M27x2 | 36

70 50{ 30,5 55| 80100 26|3/8"| 30| 73| 30| 22|110|35(35[125| 65 | 157 99 | 183| 123 [16| 48| 74 (153 185] 211
40 34 M27X2 36 +COURSE| +COURSE| +COURSE|
40 | 34| m27x2 | 36

80 50| 30,5 | 55| 95 |115| 30{1/2"| 30| 73| 30| 22]|115| 40| 40{140[ 7> [172| 107 [ 198| 133 [18| 50 | 76 |176| 208| 234
50 44 M33X2 45 +COURSE +COURSE +COURSE
50 | 44| M33x2 | 45

100 70|40,25| 70|115|145| 30|1/2"| 35| 92| 40| 28|145| 50| 50{172| 95 |[209| 132 [ 246 | 169 [20| 57 | 94 |210| 250] 285
60 52 M42X2 56 +COURSE| +COURSE| +COURSE|

47

Q EGRICES &




VERINS SERIE CC
Conformes a ISO 6022

112,3)(4)5/6)(7)8)9 (10
1
i Il
i % 7!
: /1
| i
\ /1
/ ’/
I IR o o ,,,,,,,,,,,,,,,,,,7] ,,,,,,,,,,
’/ ’/
’/ ’/
/ ’/
’/ ’/
] |
SN N N (4 L [/ SN\l i IR / r—"r———-71_
; -1 .
POS APPELLATION MATERIAU POS APPELLATION MATERIAU
1 Tige Acier chromé 13 Patin anti-frottement PTFE
2 Racle-poussiére Caoutchouc au nitrile 14 Garniture piston B Caout. au nitrile et PTFE
3 Bride guide Acier 15 Patin anti-frottement PTFE
4 Garniture tige Caout. au nitrile et PTFE 16 Bride tube Acier
5 Douille de guide Acier 17  |G. OR+bague anti-extrusion |Caout. au nitrile et sealon
6 G. OR+bague anti-extrusion |Caout. au nitrile et sealon 18 Frein postérieur Acier
7 Téte antérieure Acier 19 Téte postérieure Acier
8 Bride tube Acier 20 Vis téte cylindrique Acier
9 G OR+bague anti-extrusion |Caout. au nitrile et sealon 21 Bouchon anti-dévissement |Acier
10 Fat Acier 22 Garniture OR Caoutchouc au nitrile
11 Douiille frein antérieur Acier 23 Pointeau de réglage Acier
12 Piston Acier 24 Vis téte cylindrique Acier
ALESAGE mm 50 63 80 100 125 160 200 250 320
GOULOTTES HUILE gaz 1/2" 3/4" 3/4" 1" 1" 1" 1/4" | 1" 1/4" | 1" 1/2" 2"
DIAMETRE TIGE mm 36 45 56 70 90 110 140 180 220
LONGUEUR DU FREINAGE mm 30 30 32 32 32 40 46 95 100
TEMPERATURE °C -10° +75°C (hautes températures VITON)
TOLERANCE SUR COURSE mm 0 - 500 501 - 1500 1501 - 3000 plus de 3001
+/-1 mm +/-2 mm +/-3 mm +/-4,5 mm
MPa 25
PRESSION DE SERVICE
(bar) (250)
32
PRESSION MAXIMUM Mpa
(bar) (320)
Q :— GRICES & %




CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

CHOIX DE LA SERIE

Pour choisir une série vérifiez si dans les conditions de travail de I'installation la pression nominale indiquée pour chaque
série. Le dimensionnement général des vérins autorise cependant des marges de sécurité trés larges. Mais ne dépassez
pas la pression maximum correspondant a la pression d’essai, en tenant compte des surpressions induites par les
robinets de rétrécissement dans les circuits et (ou) par les charges verticales avec les tiges orientées ver le bas et les
freinages de fion de course (cf. Par. 1.7). Nous vous conseillons d’adopter des courses dépassant la course de travail de
quelques millimetres pour éviter d'utiliser les butées intérieures du vérin comme fins de course mécaniques. Vérifiez en
outre si la température de service prévue et la vitesse sont compatibles avec les types de garnitures choisis.

1.1 VERINS OLEODYNAMIQUES SERIE CC

Les vérins oléodynamiques de la série CC sont dimensionnés conformément aux normes ISO 6022 — DIN 24333.

. Réalisés en appliquant des technologies CNC et des matériaux d’excellente qualité, ils offrent un degré de fiabilité
et de durée élevé.

. Le recours a des composants normalisés facilite la substitution des composants soumis a usure.

. lls peuvent étre équipés de freinages progressifs de fins de course antérieurs et postérieurs réglables, réalisés

avec des éperons auto-centrant en mesure de ralentir progressivement les masses en jeu, méme importantes. Les
garnitures utilisées sont dynamiques standardisées, totalement fiables et en vente dans le commerce, susceptibles de
varier en fonction du type d’application demandée.

1.2 PLAGE D’UTILISATION DES VERINS SERIE CC

. Pression maximum 32 Mpa (320 bars)
. Pression jusqu’a 25 Mpa (250 bars) conseillée pour I'utilisation normale

1.3 FUT DU VERIN

Le fOt du vérin est construit a partir d'une tube en acier d’excellente qualité, tréfilé a froid ou laminé a chaud, de forte
épaisseur, avec une microfinition intérieure (rugosité RA< 0,4 microns, tolérance diamétres H8).

1.4 TIGE

Les tiges sont en acier d’excellente qualité, avec une limite d’élasticité minimum de 700 N/mm2, revétus de chrome dur.
Ce traitement de surface leur garantit une bonne protection contre les dommages et allonge la durée de vie des
garnitures. La finition de surface a une épaisseur minimum de 0,2 microns. A la demande nous pouvons réaliser des tiges
ayant une forte épaisseur de chrome, trempés a indiction ou en acier spécial.

1.5 TETES

Les tétes sont en acier, usinées de fagon a garantir la parfaite concentricité entre le fGt du cylindre, la douille de la tige et
la tige. Les larges passages intérieurs permettent de réduire le plus possible les pertes de charge lors du passage du
fluide.

1.6 PISTON

Le piston est en matériau spécial, usiné de fagon a garantir un guide concentrique entre: la douille d’amortissement de la
tige, le fat du vérin et les douilles d’amortissement des tétes. En outre une grande partie de sa surface de freinage radiale
touche le fGt du vérin. Cela lui donne une grande stabilité et les fléchissements éventuels de la tige, causés par les
charges radiales, sont donc énormément réduites.

1.7 FREINAGE DE FIN DE COURSE

Le freinage de fin de course est généralement utilisé sur tous les vérins fonctionnant a des vitesses supérieures a 0,1 m/s
ou lorsqu’ils actionnent des charges en direction verticale.

Les freinages sont en outre un élément de sécurité en cas d’avarie des appareils de commande, comme les
servosystéemes.

49

Q EGRICES &




La formule suivante permet de calculer rapidement, en fonction de I'alésage du vérin (section de freinage), de la pression
d’alimentation, de la longueur du freinage et de la vitesse de travail la masse amortissable de chaque vérin.

Cette formule limite la valeur de surpression a 320 bars, afin de préserver les composants du vérin sollicités au cours du
freinage.

(p,5-p,(A) 211,

M = [107%| [k
V02 [ g]
ps = pression d’alimentation (bar) po= pression maximum 320 bars
Vo= vitesse de travail (m/s) S = section de freinage S; ou S, (cm2)
L+= longueur de freinage (mm) A = aire du piston (sz)

Les valeurs de la masse amortissable trouvées avec cette formule sont purement théoriques; Grices décline toute
responsabilité quant a l'utilisation de cette formule.
Les chiffres a utiliser dans la formule de calcul de la masse amortissable peuvent se trouver sur le tableau suivant:

Alésage (mm) 50 63 80 100 125 160 200 250 320
1 tige (mm) 36 45 56 70 90 110 140 180 220
S+ (cm®) tige sortante 8,2 13,8 23,8 37,8 56 102 151 177 352
S, (cm?) tige rentrante 18,5 29,1 46,4 73,2 114 189 294 471 748
L¢(mm) 30 30 30 32 32 40 46 95 100
A (cm?) 19,6 31,2 50,3 78,5 122,7 201,1 314,2 490,6 803,8

La position standard du frein est la 3 de la figure A ; a la demande est possible le montage en une position alternatif.

1.8 REGLAGE DE L’AMORTISSEMENT

Pour régler I'amortissement de fagon précise des
soupapes a pointeau ont été montées aux deux
extrémités du vérin (cf. figures ci-contre). Ces
dispositifs sont munis d’'un systéme qui empéche de
les démonter par erreur.

15

Fig. A

1.9 ECARTEURS

1001 1501 | 2001 | 2501
Dans les vérins ayant une course de plus de 1000 mm nous | COURSES 00 >0 00 50

conseillons de monter des écarteurs, spécialement étudiés, afin (mm) a a a a
de limiter les phénomenes de surcharge et donc leur usure 1500 | 2000 | 2500 | 3000
précoce en augmentant le guide de la tige et du piston.

Le tableau ci-contre donne les longueurs des écarteurs en Sigle 1 5 3 4
fonction de la course; pour les valeurs de la course écarteur

n‘apparaissant pas sur le tableau, consultez nos techniciens.
Dans les vérins ayant une course inférieure & 1000 mm, on ne Longueur
monte généralement pas d’écarteur comme d’ailleurs dans les (mm)

vérins soumis uniquement a une action de tirage.

50 100 150 200

1.10 GARNITURES

Il faut choisir le type de garnitures, conformément aux indications de leurs fabricants, en fonction des conditions
particulieres de fonctionnement des vérins - vitesse, fluide utilisé, température.

Nous montons sur nos vérins des garnitures ayant des siéges conformes aux ISO 7425. lls permettent aux vérins de
travailler dans des conditions trés lourdes: vitesse trés faibles ou trés élevées, fréquences de travail élevées, fluides
minéraux ou synthétiques.

Q EGRICES &

50




Nous vous indiquons ci-dessous les types de garniture a adopter pour chaque condition d’utilisation.

TYPE B standard (NITRILE + PTFE): anti-frottement, conseillées pour maintenir les charges en place, pour les vitesses <4
m/s avec des températures comprises entre -10 et +75°C, pour un fonctionnement avec de I'huile minérale ou de I'eau
additionnée de glycol.

TYPE C (VITON + PTFE): anti-frottement, pour les températures du fluide comprises entre atteignant 135°C et avec des
vitesses maximum de 4 m/s, peuvent aussi étre utilisées avec les esters phosphoriques.

1.11 OULOTTES DE L’HUILE

Les goulottes d’huile sont filetées BSP avec un pongage conforme a DIN 3852/2, leur position standard est la n°1 de la
figure A, a la demande nous pouvons les réaliser dans une autre position.

On peut prévoir, facultativement, 'aménagement pour le montage des brides SAE 6000 (contacter le Bureau Technique)
Pour contenir le plus possible les turbulences et les coups de bélier dans les tuyauteries de connexion sur le vérin nous
conseillons d’éviter que la vitesse de I'huile dépasse 6 m/s. Les débits maximum obtenus avec ces critéres se trouvent
dans le tableau ci-dessous.

Dj GOULOTTE HUILE 1/211 3/4” 111 1 1/4” 1 1/2" 2”
DEBIT MAXI (I/min) 40 53 85 136 212 320

1.12 PURGEURS D’AIR

lls sont réalisés a la demande, aux deux extrémités du vérin. Les purgeurs
sont construits dans la téte et au fond de fagon a ne pas pouvoir étre
démontés par erreur (cf. figure ci-contre).

La position standard est la n° 2 de la figure A, a la demande nous pouvons
les réaliser dans une autre position.

1.13 DRAINAGE

Le drainage au niveau de la garniture d’étanchéité de la tige garantit une meilleure étanchéité si la vitesse est élevée, en
particulier sur les vérins ayant des courses de plus de 2000 mm ou sur les applications ou la chambre du cété tige est
constamment sous-pression.

La goulotte de drainage de 1/8”, qui se trouve généralement sur le méme axe que la goulotte d’alimentation, doit étre
directement reliée au réservoir.

1.14 CAPTEURS DE PROXIMITE

Lorsqu’il est nécessaires de détecter la position du piston d’'un systéeme hydraulique, on peut appliquer des capteurs de
proximité, directement intégrés aux tétes des vérins. La température d’application est comprise entre -25 et +80°C. La
pression dynamique autorisée set de 350 bars. Le capteur est muni d’'un amplificateur intégré directement alimenté par du
courant a 10-30 V cc avec une sortie analogique PNP de 200 mA maximum; il est fourni équipé d’'un connecteur et d’'un
céble d’environ 4 m de long.

On peut les monter sur la téte et au fond; ils sont prévus pour des alésages allant de 40 a 200 mm et sont disposés sur la
position 4 de la figure A. A la demande nous pouvons les réaliser dans une autre position. lls permettent d’avoir un signal
électrique au moment ou le piston se place en fin de course.

marron

o P
il

Données techniques du capteur:

Température de service =25 4380 °C
= Tension d'alimentation 10-30 V cc

Charge 200 mA
=g J =1 Exécution PNP

Type de sortie NA

51

Q EGRICES &




2.1 CHARGE DE POINTE

Lorsque le vérin travaille en compression il faut vérifier la charge de pointe. Le tableau 1 montre les types de contraintes
les plus courantes. A chacune d’elle est associé un coefficient K. La course maximum du vérin L multipliée par le
coefficient K donne la valeur Lv, longueur virtuelle (L,=L*K). Le graphique 2 permet de trouver le diamétres minimum de la
tige en fonction de la charge. Le point d’intersection entre la valeur L, en mm et la force de poussée F en KN doit se
trouver nécessairement au-dessous de la courbe caractéristiques de la tige a vérifier.

Exemple:

Vérin CC63/45/750/FA/OOB (bride antérieure) exercant une poussée de 40 KN. Sur le tableau 1 nus trouvons les coefficient
K déterminé par le type de contrainte K=2, la longueur virtuelle résulte étre L, =L*K L, =705*2 = 1500 mm

Le graphique 2 permet de vérifier si le point de rencontre entre L, et F se trouve au-dessous de la courbe de la tige de 45
de diameétre. La condition établie n’étant pas remplie, il faut adopter une tige de 45 de diameétre. Si le résultat de la

vérification est négatif (point de rencontre entre L, et F au-dessus de la courbe) il faut choisir un vérin ayant une tige de
diamétre supérieur.

710000
Graphique 2
5000 222
AITE0
Q 4
Lv (mm) 211
540 \
1000 — —
EN T —h
500 A \ \ 1\
\\ \\ \\ ] l)
100 \ \ \ \ \ F(kN)
] 5 10 50 7100 500 1000 5000

Tableau 1

/7P1, V1, 84, Fy p2, V2, Sz, F2

LI P o

D d
A
IEI (course-) 4—; (course+)
K=0,5

K=2

2.2 UNITE DE MESURE PRATIQUE UTILISEE POUR CALCULER LA FORCE ET LA VITESSE

. FORCE EN POUSSEE (COURSE+)
DESCRIPTION | SYMBOLE | UNITE DE MESURE
Soct S A F1=(p1+S1) (Kg)
ection em FORCE EN TIRAGE (COURSE-)
Pression p bar F,=(p2*Sy) (Kg)
0 piston D mm VITESSE EN POUSSEE (COURSE+)
O tige d mm V=Q/(6* S4) (m/s)
Vitesse Vv m/s VITESSE EN TIRAGE (COURSE-)
Débit Q I/min Vo=Ql(6 S;) - (m/s)
71 D? 7o (D?—d?
Charge m kg = (Cm2) SZ = ¥ (Cm2)
4+ 100 4100
Q EGRI CES & 2




EXEMPLE PERMETTANT DE DETERMINER LE SIGLE POUR LA COMMANDE

CARACTERISTIQUE DESCRIPTION SYM. EXEMPLE
SERIE Exécution 1SO 6022 CcC ¢CI30/36/1 90IEABI‘!AOA BA"IC
ALESAGE Indiquer en mm —
TIGE Indiquer en mm
COURSE Indiquer en mm <
Base EB <
Bride antérieure FA
EXECUTION Bride postérieure FP
Charniére articulation CS
Basculant intermédiaire Ol
Sans freinage 0
FREINAGE Fre!nage anter’le.ur 1 <
Freinage postérieur 2
Freinage antérieur + postérieur 3
Sans écarteur 0 <
50mm 1
ECARTEUR 100mm 2
150mm 3
200mm i
Nitrile + PTFE (anti-frottement) standard B <
GARNITURES Viton + PTFE (hautes températures) C

A

OPTIONS*

Antérieur
PURGEURS D’AIR |Postérieur

Antérieur + postérieur

Chromage lourd épaisseur 0,045 mm 100 h
brume saline 1ISO 3768

TRAITEMENT TIGE |Trempage et chromage

Ni-CROMAX30 chromé nickelé norme
ASTM B 117 1000h

G
H
I
DRAINAGE Coté tige w
P
T
N

Antérieur X1
CAPTEURS PROXIM. |Postérieur X2
Antérieur + postérieur X3

* Aindiquer par ordre alphabétique

53

Q EGRICES &




ZJ+COURSE

VA

WF
WE EE EE
| |
T T, T \ T T
— o N R
e Al | e s
[ 1
EB: (Base)
uc
A ZJ+COURSE VA
WC_ NF
\ EE EE
WD
| |
T T \\ T T
— o N R
°°§{XF fffff A R S s
[ i
J
FA: (1SO type MF3)
uc
A ZJ+COURSE NF
EE EE
| |
T, T \\ . T
— N N N B
SO o] B — b s
[
J
FP: (1S0O type MF4)
AL MM KK A B BA E EE FB FC | NF| NV|UC|VA|VD|WC|WE| WF| ZJ ZP
50 36 M27x2 36 63 63 | 108 | 1/2" 14 |1 132 | 25 28 | 165 4 4 22 29 47 | 240 | 265
63 45 M33x2 45 75 75 | 124 | 3/4" 14 | 150 | 28 36 | 180 5 4 25 32 53 | 270 | 298
80 56 M42x2 56 90 90 | 148 | 3/4" 18 | 180 | 32 46 | 220 5 4 28 36 60 | 300 | 332
100 ] 70 M48x2 63 | 110 | 110 | 175 1" 22 | 212 | 36 60 | 260 6 5 32 | 41 68 | 335 | 371
125 ] 92 M64x3 85 | 132 | 132 | 210 1" 22 | 250 | 40 75 | 295 6 5 36 45 76 | 390 | 430
160 | 110 M80x3 95 | 160 | 160 | 270 [ 1 1/4"| 26 | 315 | 45 95 | 370 7 5 40 50 85 | 460 | 505
200 | 140 M100x3 112 |1 200 | 200 | 330 | 11/4"| 33 | 385 | 56 | 120 | 460 8 5 45 61 101 | 540 | 596
250 | 180 M125x4 125 |1 250 | 250 | 410 | 1 1/2"| 39 | 475 | 63 = 540 8 8 50 71 113 | 640 | 703
320 | 220 M160x4 160 | 320 |1 320 | 510 | 11/2"| 45 | 600 | 80 — 680 8 8 56 88 | 136 | 750 | 830
Q :-GRICES @ 5




ZJ+COURSE

XV |
EE \ EE
] ‘ \
T T A Y T, T
BR \ A B
s e
[/
Ol: (1S0 type MT4)
A XN+COURSE ‘
|
EE EE CX
| | !
T T \\ T T j
* ] N ]
o { [N i 1 S : j; L
T y
— ‘ .
CS: (1S0 type MP6)
AL | MM KK B|CX| EE |EP|EX|[LT[MSI{NV]|TD]| TL|TM| UV | zJ [ XN [ XVmin. | XV+course max.
50 36 M27x2 63 | 32| 12" | 27 | 32 | 40 | 40 | 28 | 32 | 25 | 112|112 | 240 | 305 177 120
63 45 M33x2 75| 40 | 3/4" | 35 | 40 [ 50 | 50 | 36 | 40 | 32 | 125| 135 | 270 | 348 206 140
80 56 M42x2 90 | 50 | 3/4" | 40 | 50 | 63 | 63 | 46 | 50 | 40 | 150 | 162 | 300 | 395 236 155
100 | 70 M48x2 110 | 63 1" 52 | 63 | 71 | 80 | 60 | 63 | 50 | 180 | 196 | 335 | 442 277 170
125 | 90 M64x3 132 80 1" 60 | 80| 90 [100| 75 | 80 | 63 | 224 | 250 | 390 | 520 321 190
160 | 110 M80x3 160 | 100 |1 1/4"| 80 [ 100|112 125| 95 | 100 | 80 | 280 | 270 | 460 | 617 398 220
200 | 140 | M100x3 | 200 | 1251 1/4"| 102 | 125|160 | 160 | 120 ]| 125|100 | 335 | 320 | 540 | 756 452 250
250 | 180 | M125x4 | 250|160 |1 1/2"| 130 | 160|200 200| — | 160| 125|425| — | 640 903 500 270
320 | 220 | M160x4 | 320|200 |1 1/2"|1 162|200 | 250|250 — |200] 160|530 — | 750 (1080 630 280
Q :-GRICES @ -




VERINS SERIE CA
Conformes a 1ISO 6020/1

TX2) 3 4, 5,67 8910

| \ ,
. ’/ ’/
! /i
: ’/ ’/
’/ ’/
’/ ’/
B I . N ,,,,,,,,,,,,,,,,,,’7] ,,,,,,,,,,
’/ ’/
1l
! ’/
’/ ’/
/1 | | ]
R S il N IR I FE - "_34d--
k y ] a
POS APPELLATION MATERIAU POS APPELLATION MATERIAU
1 |Tige Acier chromé 13 [Patin anti-frottement PTFE
2 |Racle-poussiére Caoutchouc au nitrile 14 |Garniture piston B Caout. au nitrile et PTFE
3 |Bride guide Acier 15 [Patin anti-frottement PTFE
4 |Garniture tige Caout. au nitrile et PTFE 16 |Bride tube Acier
5 |Douille de guide Acier 17 |G. OR+bague anti-extrusion |Caout. au nitrile et sealon
6 |G. OR+bague anti-extrusion |Caout. au nitrile et sealon 18 |Frein postérieur Acier
7 |Téte antérieure Acier 19 [Téte postérieure Acier
8 |Bride tube Acier 20 |Vis téte cylindrique Acier
9 |G OR+bague anti-extrusion |Caout. au nitrile et sealon 21 |Bouchon anti-dévissement |Acier
10 |Fat Acier 22 |Garniture OR Caoutchouc au nitrile
11 [Douille frein antérieur Acier 23 |Pointeau de réglage Acier
12 |Piston Acier 24 |Vis téte cylindrique Acier
ALESAGE mm 40 50 63 80 100 125 160 200 250 320
GOULOTTES HUILE gaz 1/2" 1/2" 3/4" | 3/4" 1" 1" 1"1/4" | 1" 1/4" | 1" 1/2" 2"
LONGUEUR DU FREINAGE mm 28 30 30 32 32 32 40 46 95 100
TEMPERATURE °C -10° +75°C (hautes températures VITON)
TOLERANCE SUR COURSE mm 0 - 500 501 - 1500 1501 — 3000 plus de 3001
+/—1 mm +/—2 mm +/—3 mm +/— 4,5 mm
MPa 16
PRESSION DE SERVICE
(bar) (160)
25
PRESSION MAXIMUM MPa
(bar) (250)
Q :— GRICES & "




CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

CHOIX DE LA SERIE

Pour choisir une série vérifiez si dans les conditions de travail de l'installation la pression nominale indiquée pour chaque
série. Le dimensionnement général des vérins autorise cependant des marges de sécurité trés larges. Mais ne dépassez
pas la pression maximum correspondant a la pression d’essai, en tenant compte des surpressions induites par les
robinets de rétrécissement dans les circuits et (ou) par les charges verticales avec les tiges orientées ver le bas et les
freinages de fion de course (cf. Par. 1.7). Nous vous conseillons d’adopter des courses dépassant la course de travail de
quelques millimetres pour éviter d’utiliser les butées intérieures du vérin comme fins de course mécaniques. Vérifiez en
outre si la température de service prévue et la vitesse sont compatibles avec les types de garnitures choisis.

1.1 VERINS OLEODYNAMIQUES SERIE CA

Les vérins oléodynamiques de la série CA sont dimensionnés conformément aux normes ISO 6020/1.

o Réalisés en appliquant des technologies CNC et des matériaux d’excellente qualité, ils offrent un degré de
fiabilité et de durée élevé.

. Le recours a des composants normalisés facilite la substitution des composants soumis a usure.

. lIs peuvent étre équipés de freinages progressifs de fins de course antérieurs et postérieurs réglables, réalisés

avec des éperons auto-centrant en mesure de ralentir progressivement les masses en jeu, méme importantes. Les
garnitures utilisées sont dynamiques standardisées, totalement fiables et en vente dans le commerce, susceptibles de
varier en fonction du type d’application demandée.

1.2 PLAGE D'UTILISATION DES VERINS SERIE CA

. Pression maximum 25 Mpa (250 bars)
. Pression jusqu’a 16 Mpa (160 bars) conseillée pour I'utilisation normale

1.3 FUT DU VERIN

Le fat du vérin est construit a partir d’'une tube en acier d’excellente qualité, tréfilé a froid ou laminé a chaud, de forte
épaisseur, avec une microfinition intérieure (rugosité RA< 0,4 microns, tolérance diamétres H8).

1.4 TIGE

Les tiges sont en acier d’excellente qualité, avec une limite d’élasticité minimum de 700 N/mm2, revétus de chrome dur.
Ce traitement de surface leur garantit une bonne protection contre les dommages et allonge la durée de vie des
garnitures. La finition de surface a une épaisseur minimum de 0,2 microns. A la demande nous pouvons réaliser des
tiges ayant une forte épaisseur de chrome, trempés a indiction ou en acier spécial.

1.5 TETES

Les tétes sont en acier, usinées de facon a garantir la parfaite concentricité entre le fat du cylindre, la douille de la tige et
la tige. Les larges passages intérieurs permettent de réduire le plus possible les pertes de charge lors du passage du
fluide.

1.6 PISTON

Le piston est en matériau spécial, usiné de fagon a garantir un guide concentrique entre: la douille d’amortissement de la
tige, le fGt du vérin et les douilles d’'amortissement des tétes. En outre une grande partie de sa surface de freinage radiale
touche le fat du vérin. Cela lui donne une grande stabilité et les flechissements éventuels de la tige, causés par les
charges radiales, sont donc énormément réduites.

1.7 FREINAGE DE FIN DE COURSE

Le freinage de fin de course est généralement utilisé sur tous les vérins fonctionnant a des vitesses supérieures a 0,1
m/s ou lorsqu’ils actionnent des charges en direction verticale.

Les freinages sont en outre un élément de sécurité en cas d’avarie des appareils de commande, comme les
servosystemes.

57

Q EGRICES &




La formule suivante permet de calculer rapidement, en fonction de I'alésage du vérin (section de freinage), de la pression
d’alimentation, de la longueur du freinage et de la vitesse de travail la masse amortissable de chaque vérin.

Cette formule limite la valeur de surpression a 250 bars, afin de préserver les composants du vérin sollicités au cours du
freinage.

(p.-S—p-A)-2-L,

M = 107%| [k
V02 [ g]
p4 = pression d’alimentation (bar) p2= pression maximum 250 bars
Vo= vitesse de travail (m/s) S = section de freinage S; ou S, (sz)
L1= longueur de freinage (mm) A = aire du piston (cm?)

Les valeurs de la masse amortissable trouvées avec cette formule sont purement théoriques; Grices décline toute
responsabilité quant a I'utilisation de cette formule.
Les chiffres a utiliser dans la formule de calcul de la masse amortissable peuvent se trouver sur le tableau suivant:

Alésage (mm) 40 50 63 80 100 125 160 200 250 320
S, (cm?) tige sortante 55 8,2 13,8 238 37.8 56 102 151 177 352
S, (cm2) tige rentrante 11,4 18,5 29,1 46,4 73,2 114 189 294 471 748
L¢(mm) 28 30 30 30 32 32 40 46 95 100
A (sz) 17,6 19,6 31,2 50,3 78,5 122,7 201,1 314,2 490,6 803,8

La position standard du frein est la 3 de la figure A ; a la demande est possible le montage en une position alternatif.

1.8 REGLAGE DE L’AMORTISSEMENT

Pour régler I'amortissement de fagon précise des Vo)
soupapes a pointeau ont été montées aux deux i
extrémités du vérin (cf. figures ci-contre). Ces \ L
dispositifs sont munis d’'un systéme qui empéche de g B
les démonter par erreur. f 4

Fig. A

1.9 ECARTEURS

- 1001 1501 2001 2501
Dans les vérins ayant une course de plus de 1000 mm nous | COURSES . . . .
conseillons de monter des écarteurs, spécialement étudiés, afin (mm) a a a a
de limiter les phénoménes de surcharge et donc leur usure 1500 2000 2500 3000
précoce en augmentant le guide de la tige et du piston.
Le tableau ci-contre donne les longueurs des écarteurs en Sigle 1 2 3 4
fonction de la course; pour les valeurs de Ila course écarteur
n'apparaissant pas sur le tableau, consultez nos techniciens.
Dans les vérins ayant une course inférieure a 1000 mm, on ne Longueur 50 100 150 200
monte généralement pas d’écarteur comme d’ailleurs dans les (mm)

vérins soumis uniquement a une action de tirage.

1.10 GARNITURES

Il faut choisir le type de garnitures, conformément aux indications de leurs fabricants, en fonction des conditions
particuliéres de fonctionnement des vérins - vitesse, fluide utilisé, température.

Nous montons sur nos vérins des garnitures ayant des siéges conformes aux ISO 7425. lls permettent aux vérins de
travailler dans des conditions trés lourdes: vitesse trés faibles ou trés élevées, fréquences de travail élevées, fluides
minéraux ou synthétiques.

Nous vous indiquons ci-dessous les types de garniture a adopter pour chaque condition d’utilisation.

Q EGRICES &

58




TYPE B standard (NITRILE + PTFE): anti-frottement, conseillées pour maintenir les charges en place, pour les vitesses
<4 m/s avec des températures comprises entre -10 et +75°C, pour un fonctionnement avec de I'huile minérale ou de I'eau
additionnée de glycol.

TYPE C (VITON + PTFE): anti-frottement, pour les températures du fluide comprises entre atteignant 135°C et avec des
vitesses maximum de 4 m/s, peuvent aussi étre utilisées avec les esters phosphoriques.

1.11 OULOTTES DE L'HUILE

Les goulottes d’huile sont filetées BSP avec un pongage conforme a DIN 3852/2, leur position standard est la n°1 de la
figure A, a la demande nous pouvons les réaliser dans une autre position.

On peut prévoir, facultativement, 'aménagement pour le montage des brides SAE 6000 (contacter le Bureau Technique)
Pour contenir le plus possible les turbulences et les coups de bélier dans les tuyauteries de connexion sur le vérin nous
conseillons d’éviter que la vitesse de I'huile dépasse 6 m/s. Les débits maximum obtenus avec ces critéres se trouvent
dans le tableau ci-dessous.

@ GOULOTTE HUILE 1/2” 3/4” 1 17, 17,
DEBIT MAXI (I/min) 40 53 85 136 212

1.12 PURGEURS D’'AIR

lls sont réalisés a la demande, aux deux extrémités du vérin. Les purgeurs
sont construits dans la téte et au fond de fagon a ne pas pouvoir étre
démontés par erreur (cf. figure ci-contre).

La position standard est la n° 2 de la figure A, a la demande nous pouvons
les réaliser dans une autre position.

1.13 DRAINAGE

Le drainage au niveau de la garniture d’étanchéité de la tige garantit une meilleure étanchéité si la vitesse est élevée, en
particulier sur les vérins ayant des courses de plus de 2000 mm ou sur les applications ou la chambre du c6té tige est
constamment sous-pression.

La goulotte de drainage de 1/8”, qui se trouve généralement sur le méme axe que la goulotte d’alimentation, doit étre
directement reliée au réservoir.

1.14 CAPTEURS DE PROXIMITE

Lorsqu’il est nécessaires de détecter la position du piston d’'un systéeme hydraulique, on peut appliquer des capteurs de
proximité, directement intégrés aux tétes des vérins. La température d’application est comprise entre -25 et +80°C. La
pression dynamique autorisée set de 350 bars. Le capteur est muni d’'un amplificateur intégré directement alimenté par du
courant a 10-30 V cc avec une sortie analogique PNP de 200 mA maximum; il est fourni équipé d’'un connecteur et d’'un
cable d’environ 4 m de long.

On peut les monter sur la téte et au fond; ils sont prévus pour des alésages allant de 40 a 200 mm et sont disposés sur la
position 4 de la figure A. A la demande nous pouvons les réaliser dans une autre position. lls permettent d’avoir un signal
électrique au moment ou le piston se place en fin de course.

. é @ %m :"" o4
=y =

Données techniques du capteur:

Température de service -25 480 °C
= Tension d'alimentation 10-30 V cc
| Charge 200 mA
=g g = Fxécution PNP
Type de sortie NA

59

Q EGRICES &




2.1 CHARGE DE POINTE

Lorsque le vérin travaille en compression il faut vérifier la charge de pointe. Le tableau 1 montre les types de contraintes
les plus courantes. A chacune d’elle est associé un coefficient K. La course maximum du vérin L multipliée par le
coefficient K donne la valeur Lv, longueur virtuelle (L,=L*K). Le graphique 2 permet de trouver le diamétres minimum de
la tige en fonction de la charge. Le point d’intersection entre la valeur L, en mm et la force de poussée F en KN doit se
trouver nécessairement au-dessous de la courbe caractéristiques de la tige a vérifier.

Exemple:

Vérin CA63/45/750/FA/00B (bride antérieure) exercant une poussée de 40 KN. Sur le tableau 1 nus trouvons les
coefficient K déterminé par le type de contrainte K=2, la longueur virtuelle résulte étre L, =L*K L, = 705*2 = 1500 mm
Le graphique 2 permet de vérifier si le point de rencontre entre L, et F se trouve au-dessous de la courbe de la tige de 45
de diameétre. La condition établie n’étant pas remplie, il faut adopter une tige de 45 de diameétre. Si le résultat de la
vérification est négatif (point de rencontre entre L, et F au-dessus de la courbe) il faut choisir un vérin ayant une tige de
diamétre supérieur.

Graphique 2
10000 - ~
N N AN
5000 i 1B TN
N N N NCLLINg220\
~ ~_ N ([ N8O\
Lv (mm) RN \\ <>¢: N\
~ NN b N
~ T INUTTN 090 \
N \ N
1000 N N \675\ ‘
\\ AN ‘\ﬂﬁﬁ\ C \\ \ ll
~ \@ 5\ \ \
500 #3oN T\ 1\
\|z28 WA |
o222 \ \
VAT - o
7 5 10 50 100 500 1000 5000
Tableau 1
P1, V1, S1, F1 P2, V2, Sz, Fz
[o] i [o] | /7
R 0 P *
D d m
=iy
o O e O O Y O :
I_E N \@J P I_E - % (course-) - + (course+)
K=0,5 K=0,7 K=1 K=1,5 K=2

2.2 UNITE DE MESURE PRATIQUE UTILISEE POUR CALCULER LA FORCE ET LA VITESSE

. FORCE EN POUSSEE (COURSE+)
DESCRIPTION | SYMBOLE | UNITE DE MESURE
5 F1=(p1#S1) (Kg)
Section S cm
FORCE EN TIRAGE (COURSE-)

Pression p bar Fo=(py9S5) (Kg)
& piston D mm VITESSE EN POUSSEE (COURSE+)

O tige d mm V=Q/(6e S;) (m/s)
Vitesse Vv m/s VITESSE EN TIRAGE (COURSE-)

Débit Q I/min V,=Q/(6e S;) (m/s)

reD? re(D?-d?)
Charge m kg S, = om? §, =—————2 (cm?
1 4.100( ) 2 4 100 (em’)

60

Q EGRICES &




EXEMPLE PERMETTANT DE DETERMINER LE SIGLE POUR LA COMMANDE

CARACTERISTIQUE DESCRIPTION SYM. EXEMPLE
SERIE Exécution 1SO 6020/1 CA CAR0/36/100/FA/LQB...
ALESAGE Indiquer en mm —
TIGE Indiquer en mm
COURSE Indiquer en mm <
Bride antérieure rectangulaire QA <
Bride postérieure rectangulaire QP
Bride antérieure FA
. Bride postérieure FP
EXECUTION Charniére male CM
Charniére articulation CS
Basculant intermédiaire Ol
Pieds Pl
Sans freinage 0
FREINAGE Fre!nage anter,|e.ur 1 <
Freinage postérieur 2
Freinage antérieur + postérieur 3
Sans écarteur 0 <
50mm 1
ECARTEUR 100mm 2
150mm 3
200mm 4
Nitrile + PTFE (anti-frottement) standard B <
GARNITURES Viton + PTFE (hautes températures) C
OPTIONS* <
EXTREMITE TIGE | ¥PeD D
Type F F
Antérieur G
PURGEURS D’AIR |Postérieur H
Antérieur + postérieur |
DRAINAGE Coté tige W
Chromage lourd épaisseur 0,045 mm 100 h p
brume saline 1ISO 3768
TRAITEMENT TIGE |Trempage et chromage T
Ni-CROMAX30 chromé nickelé norme N
ASTM B 117 1000h
Antérieur X1
CAPTEURS PROXIM. |Postérieur X2
Antérieur + postérieur X3

* Alindiquer par ordre alphabétique

Q EGRICES

61




DIMENSIONS DE L’EXTREMITE DE LA TIGE

Extrémité de la tige de type M et D

Extrémité tige type F

A WF L
VE
T L I T L [
BE BE
— B
§§EE, ————— - 3¢ Eg S
= 1 B Ed
aro | GlE D / A

AL | N° MM R Type D Type F D NA WF VE

tige | tige KK A KK A KF A
o |1 22 Miexis 22 i -~ Miext5 | 22 18 21 32 19

2 28 | M20x1,5 28 |M16x1,5 22 |M20x1,5 28 22 26 32 19
o 1 28 [M20xi5 28 i -~ M20x15 | 28 | 22 26 38 24

2 36 M27x2 36 |M20x1,5 28 |M27x2 36 30 34 38 24
1| %6 M2 36 i - M27x2 36 | 30 34 45 29

2 45 | M33x2 45 M27x2 36 |M33x2 45 39 43 45 29
o 1| 45 Ms3e 45 i — M33x2 45 | 39 43 54 36

2 56 M42x2 56 |M33x2 45 |M42x2 56 48 54 54 36
oo | 1| 5 M 56 i T M2k 56 | 48 54 57 37

2 70 M48x2 63 |M42x2 56 |M48x2 63 62 68 57 37
s | 1| 70 Masx 63 i -~ masx2 63 | 62 68 60 37

2 90 M64x3 85 |M48x2 63 |M64x3 85 80 88 60 37
6o | 1 90 Meaa 85 i -~ MB4x3 85 | 80 88 66 21

2 110 | M80x3 95 |M64x3 85 |M80x3 95 100 108 66 41
oo 1 110 ME03 95 i — M80x3 95 | 100 108 75 45

2 140 | |/M100x3 112 |M80x3 95 'M100x3 112 128 138 75 45
eo 1 140 M100x3 112 i ~ M100x3 | 112 | 128 138 96 64

2 180 | |[M125x4 125 M100x3 112 M125x4 125 - 175 96 64
s 1 180 Mi25x 125 i — Mi25x4 | 125 i 175 108 71

2 220  M160x4 160 M125x4 125 M160x4 160 - 214 108 71

Q EGRI CES & 62




T ‘ ZB+COURSE
WM
E] B3 0 EE
T N N
‘ T T \\ T T
@ $ ] — o N h|o
wl e 2] - ﬂifffX}, ,,,,, IS I | I N Y
@ o ’ 7]
SF
QA (ISO type MF1)
UF
T ‘ ZF+COURSE
E] ht3 A
FB EE
/"\ 1 Wﬁf \ T T
— |9, ‘ \\@ — ] N ]
/ \ o
woe Pl i @ R ] - X}f ,,,,, IS I | B
\ | K
O ~_| _~ 7/
SF
QP: (1SO type MF2)
uc
Fcs ZB+COURSE
we  F
" { EE EE
N n
M. T \ M. T
] I I N ]
ifffgf fffff I I | I P R
/]
FA: (1SO type MF3)
AL B D E EE F FB | FC | MF R TF | uc | uUF | vbpo | w | wc]| zB | ZF
40 | 50 | 78 | 80 | 172 | 16 9 106 | 16 | 406 | 98 | 125 | 115 | 3 16 16 | 198 | 206
50 | 60 95 | 100 | 1/2" | 20 11 | 126 | 20 | 48,2 |116,4| 148 | 140 | 4 18 18 | 213 | 225
63 | 70 | 116 | 120 | 3/4" | 25 [ 135 | 145 | 25 | 555 | 134 | 170 | 160 | 4 20 | 20 | 236 | 249
80 | 85 | 130 | 135 | 3/4" | 32 | 175 165 | 32 | 63,1 |1525| 195 | 185 | 4 22 | 22 | 262 | 282
100 | 106 | 158 | 160 | 1" 32 | 22 | 200 | 32 [ 765 |184,8| 238 | 225 | 5 25 | 25 | 314 | 332
125 | 132 | 192 | 195 | 1" 32 22 | 235 | 32 | 902 (2171 272 | 255 | 5 28 | 28 | 341 | 357
160 | 160 | 232 - |[114"] 36 | 22 | 280 - - - 316 - 5 - 30 | 386 -
200 | 200 | 285 - 114 40 26 | 340 - - - 385 - 5 - 35 | 466 -
250 | 250 | 365 - 112" 56 | 33 | 420 - - - 500 - 8 - 40 | 570 -
320 | 320 | 450 - [112"] 63 39 | 520 - - - 620 - 8 - 45 | 684 -
Q :-GRICES & 63




ZP+COURSE

EE EE
N i
T T \\ ‘
— o N N T
R o e RS EE sl
// -
X" XC+COURSE
e 5
|
: L \\
‘ — o N
o2 {— ik -} -® s {4 - J;
| L
T; /]
CM: (1S0 type MP3)
EX"? XO+COURSE i
e [1] EE EE ex
n n i |
1 T\ frr.7 :
‘ — o N o
o ) {— {H-= % a I - J; -
T *
+ /A ‘ %
B |
CS: (1SO type MP5)
AL] B | Ba|co|cx| D |EE| x| EP| F || FC|] L [ LT]MS|MR|]uUC]| zr | XC | XO
40 | 50 | 50 | 20 | 20 | 78 [1/2"| 20 | 18 | 16 | 9 | 106 | 41 | 41 | 25 | 25 | 125 | 206 | 231 | 231
50 | 60 | 60 | 25 | 25 | 95 | 1/2"| 25 | 22 | 20 | 11 | 126 | 52 | 52 | 32 | 32 | 148 | 225 | 257 | 257
63 | 70 | 70 | 32 | 32 | 116 | 34" | 32 | 27 | 25 [135| 145 | 65 | 65 | 40 | 40 | 170 | 249 | 289 | 289
80 | 85 | 85 | 40 | 40 | 130 | 3/4"| 40 | 35 | 32 [175| 165 | 82 | 82 | 50 | 50 | 195 | 282 | 332 | 332
100 | 106 | 106 | 50 | 50 [ 158 | 1" | 50 | 40 | 32 | 22 | 200 | 95 | 95 | 63 | 63 | 238 | 332 | 395 | 395
125 | 132 | 132 | 63 | 63 [ 192 | 1" | 63 | 52 | 32 | 22 | 235 | 103 | 103 | 71 | 71 | 272 | 357 | 428 | 428
160 | 160 | 160 | 80 | 80 [ 232 |11/4"| 80 | 66 | 36 | 22 | 280 | 135 [ 135 [ 90 | 90 | 316 | 406 | 505 | 505
200 | 200 | 200 | 100 | 100 | 285 |11/4"| 100 | 84 | 40 | 26 | 340 | 165 | 165 | 112 | 112 | 385 | 490 | 615 | 615
250 | 250 | 250 | 125 | 125 | 365 |1 1/2"| 125 | 102 | 56 | 33 | 420 | 223 | 223 | 160 | 160 | 500 | 606 | 773 | 773
320 | 320 [ 320 | 160 | 160 | 450 |1 1/2"| 160 | 130 | 63 | 39 | 520 | 270 | 270 | 200 | 200 | 620 | 723 | 930 | 930
Q [=orices | & o4




ZB+COURSE

Js15 h12 Js15
n ™ n XV ‘
[1] EE | EE
‘ ] | ]
‘ M, T N N T, T
| — R | ‘ b
o @ O]
! | /
‘ [
Ol: (IS0 type MT4)
- ZD+COURSE
s EE EE S
n I
T, T \\ T
H13 "
Z sB - N ]
[=]
a \}\ \}\ ] -7”_% \}\ --4—% \}\
2 W W | W W
3 I I 1 ' 1
" " " /s L
| | ¥s | SS+COURSE |
1 |
I 1
us
Pl: (10 type MS2)
AL | B D |EE|EH|ILH| S |SB|SS|TD|TE|TL|TM| TS| UV | ZB | ZD [ XS [ XVan | XVmax
40 50 78 | 1/2" | 82 | 43 | 25 11 | 183 | 20 78 16 90 [ 100 | 78 | 198 | 215 | 19,5| 130 |[93+course
50 | 60 [ 95 | 12" [ 100 | 52 [ 32 | 14 [ 199 | 25 | 95 | 20 | 105 | 120 | 95 | 213 | 237 | 22 | 142 [102+course
63 70 | 116 | 3/4" | 120 | 62 32 18 | 211 ] 32 | 116 | 25 | 120 | 150 | 116 | 236 | 256 | 29 160 |107+course
80 | 85 | 130 | 3/4" [ 135 70 | 40 | 22 [ 236 | 40 [ 130 | 32 | 135 | 170 | 130 | 262 | 290 | 34 | 180 [122+course
100 | 106 | 158 1" | 161 | 82 50 | 26 [ 293 | 50 | 158 | 40 | 160 | 205 | 158 | 314 | 350 | 32 | 210 |152+course
125 | 132 | 192 | 1" | 196 | 100 | 56 | 33 | 321 | 63 | 192 | 50 | 195 | 245 | 195 | 341 | 381 | 32 | 235 |157+course
160 | 160 | 232 |11/4"| 238 | 119 | 60 | 33 [ 364 | 80 | 238 | 63 | 240 | 295 | 240 | 386 | 430 | 36 | 273 |177+course
200 | 200 | 285 [11/4"| 288 | 145 | 72 | 39 | 447 | 100 | 285 | 80 | 295 | 350 | 390 | 466 | 522 | 39 | 337 |267+course
250 | 250 | 365 |11/2"] - - - - - 125 - 100 | 370 - 480 | 570 - - 393 |298+course
320 | 320 | 450 |1 1/2" - - - - - |160| - | 125|470 - |600| 684 - - | 486 |370+course

I-GRICES

65




ACCESSORIES

EN hi2

CB

CN H7
\
]

SEZ. A-A

p g —— =
(&}
A
] =
NC
B
AS conforme a 1SO 6982
Cod Bige KK B | AX.,| C CB| CH| CN| H| LF| N | NC| EN| Visde serragd Couple (Nm)| Masse (kg) | Force (kN)
AS14 14 |M12x1,25 | 16 17 32 11051 38| 12 | 54 | 14 |10.6| 32 | 12 M5x12 6 0,12 8
AS18 18 [M14X1,5 21 19 40 13 | 44| 16 | 64 | 18 | 13| 40 | 16 M6x14 10 0,23 12,5
AS22 22 |M16x1,5 25 23 47 17 52 1 20 | 77 | 22 | 17| 47 | 20 M8x18 25 0,42 20
AS28 28 |M20x1,5 30 29 58 21 651 25| 96| 27 | 17| 54 | 25 M8x18 25 0,68 32
AS36 36 [M27x2 38 37 70 27 80| 32 1118 32 | 22| 66 | 32 M10x22 49 1,14 50
AS45 45 |M33x2 47 46 89 32 97 | 40 | 146| 41 | 26 | 80 | 40 M10x25 49 2,08 80
AS56 56 [M42x2 58 57 1108 40 |120| 50 [ 179 50 | 32| 96 | 50 M12x35 86 4 47 125
AS70 70 |M48x2 70 64 | 132| 52 |140] 63 | 211] 62 | 38 | 114 | 63 M16x40 210 7,65 200
AS90 90 [M64x3 90 86 | 168| 66 | 180| 80 | 270| 78 | 48 | 148 | 80 M20x50 410 14,55 320
AS110 | 110 |M80x3 110 96 |210| 84 | 210|100 322]| 98 | 62 | 178 | 100 | M24x65 710 28,2 500
AS140 | 140 |M100x3 135| 113 | 264 | 103 | 260 ]| 125]|405|120| 72 | 200 | 125 M24x75 710 43,5 780
CL
B CM B
» | & 7 \ 7
| I L |
WU T 17 | 1T 718 o
| by / | A
| n v i
' ‘ L1
= |
i \
ChF KK
FI conforme a 1SO 8133
Cod CM KK CK| CE | CL ChF LE ER| B IR L L1 S G d
Fl12 12 |[M10x1,25 | 10 32 24 19 13 12| 6 10 | 34 29 5 M5x5 10
Fl14 16 |[M12x1,25 | 12 36 32 21 19 17 | 8 15 | 43 37 7 M5x5 12
Fi18 20 [M14x1,5 14 38 40 21 19 17 1 10| 15 | 51 45 8 M5x5 14
Fl22 30 [M16x1,5 20 54 60 32 32 29 | 15| 26 | 73 66 13 M6x6 20
Fl28 30 [M20x1,5 20 60 60 32 32 29 | 15| 26 | 73 66 13 M6x6 20
FI36 40 |M27x2 28 75 80 40 39 34 120| 30 | 95 87 17 M6x6 28
Fl45 50 [M33x2 36 99 | 100 56 54 50 | 25| 46 | 117 107 22 M8x8 36
FI56 60 [M42x2 45 | 113 | 120 56 57 53 1 30| 49 | 139 129 27 M8x8 45
FI70 70 |M48x2 56 | 126 | 140 75 63 59 | 35| 38 | 161 149 31 M8x8 56
FI90 80 |[M64x3 70 | 168 | 160 95 83 78 | 40 | 45 | 181 169 37 M12x12 70
FI110 80 |M80x3 70 | 168 | 160 95 83 78 140 | 74 | 181 169 37 M12x12 70

I @B GRICES

66



I |—"\3 min

CX
\
t
|

| ~_ /3 min

N
-

. L |
\ | ‘ ] ‘
| |
Nz L%% ‘ N\ SEZ A-A ‘%’J ﬂ_J
%

OS conforme & 1SO 8133 DIN 24555 OF
Cod. (3 KK CX EN EF|CH|AX|LF|EU| N | Masse| F Cod. (3 KK Bl H D = R
Tige tol mm tol mm | max | js 13| min | min | h13 | max [ kg kN Tige

0S12| 12 IM10x1,25| 12 0 ﬂ 204211516 | 8 | 17 | 0,12 8 | OF22] 22 [M16x1,5| 24| 38| 15| 25 | 16,5
0S14]| 14 [M12x1,25| 16 | -0.008 [14 225| 48 | 17| 20 | 11| 21 | 0,215 | 12,5] OF28 | 28 [M20x1,5] 30| 50 | 20 | 30 | 20
0S18| 18 |M14x1,5 | 20 ﬁ o 2751 58 1191 251131 251 0,38 | 20 | OF36] 36 |[M27x2 371 62| 25| 36 | 24,5
os22[22 [Mi6x15 [ 25|  [20] ,, [325] 68 [ 23] 30 | 17| 30 | 066 | 32 | OF45[45[M33x2 | 46|76 [ 30| 42 | 315
0S28| 28 |M20x1,5 | 30 _0‘0122 401 8512935119 36| 1,16 | 50 | OF56 ] 56 |M42x2 591101] 40 | 56 42
0S36] 36 [M27x2 | 40 28] 50 [105] 37 | 45 | 23| 45| 2.1 | 80

0S45| 45 |M33x2 50 35 625|130 46| 58 | 30| 55| 3,85 | 125

0S56] 56 [M42x2__| 60 | o |44 o |80 |150] 57 | 68|38 68 | 8,05 | 200

0S70| 70 |M48x2 80 | -0.015(55] -0.15 | 103|185| 64 | 92 | 47 | 90 19 320

0s90| 90 [mMe4x3 |100| ° [70] O, | 120|240] 86 |116| 57 110 28 | s00

HB

AM conforme a 1SO 8133

Cod. ] CK EM FL MR]| LE AA HB R E Masse |Force nominale
Piston H8 h13 JS14  |max [ min H13 Js14 kg N

AM25 25 10 12 23 12 13 40 5,5 28,3 40 0,3 8000

AM32 32 12 16 29 171 19 47 6,6 33,2 45 0,45 12500
AM40 40 14 20 29 171 19 59 9 41,7 60 0,9 20000
AMS0 50 20 30 48 29| 32 74 13,5 52,3 75 1,3 32000
AM63 63 20 30 48 29| 32 91 13,5 64,3 90 1,9 50000
AMS80 80 28 40 59 34 | 39 117 17,5 82,7 115 4 80000
AM100 100 36 50 79 50 | 54 137 17,5 96,9 126 6,25 125000
AM125 125 45 60 87 53 | 57 178 26 125,9 165 11,4 200000
AM160 160 56 70 103 |59 63| 219 30 154,9 205 20,8 320000
AM200 200 70 80 132 | 78| 82| 269 33 190,2 245 38,8 500000

67

Q E GRICES %‘%



Lo

LG

KC

FO | _COo

TA

UK

AP conforme a DIN24-556

cod | @ |CP|CG|FM|CF|LI|LG|LO|[SR|UJ|UK|GL|TA|RE|FO|CO| KC | HB | Masse | Force

Ales. (K7) kg KN
AP25 2513010 40| 12|29 | 28| 56| 12| 75| 60| 46 | 40 | 55| 16 | 10 | 3,3 9 0,52 8
AP32 32 140 | 14150 | 16 | 38 | 37 | 74| 16 | 95| 80 | 61 | 55 | 70 | 18 | 16 | 4,3 11 1,05 12,5
AP40 40 | 50 | 16 | 55 | 20 | 40 [ 39 | 80 [ 20 | 120 90 | 64 [ 58 | 85 | 20 | 16 | 4,3 | 13,5 1,72 20
AP50 50 ] 60 | 20 | 65 | 25 | 49 | 48 | 98 | 25 | 140|110] 78 | 70 J100| 22 | 25 | 5,4 | 15,5 2,72 32
AP63 63 ] 70| 22|18 | 30| 63| 62 |120| 30 |160|135] 97 | 90 |115| 24 | 25 | 5,4 | 17,5 5,15 50
AP80 80 | 80 | 28 |100| 40 | 73 | 72 | 148 | 40 | 190| 170|123 |120|135| 24 | 36 | 8,4 22 9,3 80
AP100 J 100] 100| 35 | 125| 50 | 92 | 90 | 190| 50 | 240 | 215] 155|145]170| 35 | 36 | 8,4 30 18,3 125
AP125 | 125] 120 | 44 | 150| 60 | 110|108 | 225| 60 | 270 | 260 ] 187 | 185]200| 35 | 50 | 11,4 | 39 35 200
AP160 J 160 ] 160 | 55 | 190 | 80 | 142 | 140 295| 80 | 320 | 340 | 255|260 240| 35 | 50 | 11,4| 45 63 320
AP200 | 200 ] 200 | 70 | 210 100 ] 152 | 150 | 335 | 100 | 400 | 400 | 285 | 300 | 300 | 35 | 63 | 12,4 | 48 109 500

{ N | -
1 A

‘ Y

1 8

[ [
| | | [ [y
©- ©- gy B L B
Il Il

\

KK B
AF conforme & 1SO 8132
Cod. | 9 CK CL CM CE LE KK B R Masse | Force

" | Tige (H9) min. max. kg KN

AF12 12 10 24 10 37 18 M10x1,25 20 11 0,1 5
AF14 14 12 28 12 38 18 M12x1,25 25 16 0,16 8
AF18 18 16 36 16 44 22 M14x1,5 30 20 0,27 12,5
AF22 22 20 45 20 52 27 M16x1,5 40 25 0,53 20
AF28 28 25 56 25 65 34 M20x1,5 50 32 1,12 32
AF36 36 32 70 32 80 42 M27x2 65 40 2,18 50
AF45 45 40 90 40 97 52 M33x2 80 50 4,4 80
AF56 56 50 110 50 120 64 M42x2 100 63 7,6 125
AF70 70 63 140 63 140 75 M48x2 120 71 17,7 200
AF90 90 80 170 80 180 94 M64x3 150 90 30,6 320

68

Q| = erices %




GH7

D
=
<

|

Ve ~N A
SN ‘
D D
| T+77\74\7/\7+7\ 1 ol ] 6@F —\ ~ ﬁ —\
i 2 J\j\ g T ‘ 1 £ T 1
I _‘, -7 1 ! = _ I | ‘ - I | ‘
N M = N ‘ | = N ‘ |
Lyl L] I gy | \ I ey | \
\ M | | g4 \ I B4 \
e S W]
E E
OISH25-40 OISH50-160
*CODE H H1 H2 G E E1 N D N1 B4 T F (KN) | MASSE(KG)
OISH25 34 25 49 12 63 17 40 9 8 10 3,3 8 0,46
OISH32 40 30 59 16 80 21 50 11 10 16 4.3 12,5 0,83
OISH40 45 38 69 20 90 21 60 1M 10 16 4,3 20 1,21
OISH50 55 45 80 25 110 26 80 13,5 12 25 54 32 2,15
OISH63 65 52 100 32 150 33 110 17,5 15 25 54 50 4,63
OISH80 76 60 120 40 170 41 125 22 16 36 8,4 80 7,78
OISH100 95 75 140 50 210 51 160 26 20 36 8,4 125 14,3
OISH125 112 85 177 63 265 61 200 33 25 50 11,4 200 23,4
OISH160 140 112 220 80 325 81 250 39 31 50 11,4 320 53,1
*Fourni dans le croisillon
Q :— GRICES @ 6




VERINS SERIE  MXO

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Pression de service 12 Mpa (120 bars)

Pression maximum 16 Mpa (160 bars)

Température de service comprise entre -10° et 75°C

Tolérance sur la course comprise entre 0 et 1,2 mm pour les courses jusqu’a 1000 m

et entre 0 et 2,5 pour les courses plus élevées

2 alésages

Les garnitures (ELASTOMERE + NITRILE) ont une étanchéité élevée méme avec des pressions basses; elles permettent
de maintenir une charge en position; a utiliser pour les vitesses =0,5 m/s et les températures comprises entre -10° et +75°C

MATERIAUX
POS APPELLATION MATERIAU
1 |Téte postérieure Laiton chromé
2 |Tube Acier inox AlSI 316
3 |Téte antérieure Laiton chromé
4 |Tige Acier inox AlSI 316 rectifié

ZB+COURSE
XC+COURSE

Y | PJ+COURSE |
| |
F F

A _|WH EE—E_J ”// H

T i it

O | OIEE
4 << -
| N /
CLE D é
SIGLE [ AL [ MM A CD D E F EE KK PJ WH XC Y ZB
MXO 40 | 28 28 20 22 60 22 | 1/4" |M20x1,5| 119 12 194 53 214
MXO 50 | 28 28 20 22 70 22 | 1/4" |M20x1,5| 124 12 199 53 219

SIGLE POUR LA COMMANDE

Sur les commandes indiquer le sigle suivi de la longueur de la course exprimée en mm.

70

Q EGRICES @




VERINS SERIE MXP

CARACTERISTIQUES TECHNIQUES

Pressions:
Coté H Pression de service 12 Mpa (120 bars)

Pression maximum 15 Mpa (150 bars) (COURSE+)
Cote L Pression de service 10 Mpa (100 bars)

Pression maximum 12 Mpa (120 bars) (COURSE-)

Température de service comprise entre -10° et 75°C
Tolérance sur la course comprise entre 0 et 1,2 mm pour les courses jusqu’a 1000 m et entre 0 et 2,5
pour les courses plus élevées 2 alésages
2 alésages
Les garnitures (ELASTOMERE + NITRILE) ont une étanchéité élevée méme avec des pressions basses; elles permettent

de maintenir une charge en position; a utiliser pour les vitesses =0,5 m/s et les températures comprises entre -10° et +75°C

ACCESSOIRES

Etriers de fixation type STP

MATERIAUX
POS APPELLATION MATERIAU
1 |Téte postérieure OT 58 chromé
2 |[Tube Acier inox AlSI 316
3 |Téte antérieure OT 58 chromé
4 [Tige Acier inox AISI 316 rectifié
5 |Pivot Acier inox AlSI 316 rectifié
ZB+COURSE
XC+COURSE ‘
A |WH
,,// | i d§ -
( F T
s F L e e .
| << \
/ N L]
Bl I 1
_utev =
D
SIGLE AL MM A D E EL KK TC TD TL WH XC ZB
MXP 40 28 28 22 60 1/8" | M20x1,5 87 28 117 12 216 240
MXP 50 28 28 22 70 1/8" | M20x1,5 98 28 128 12 221 245
SIGLE POUR LA COMMANDE
Sur les commandes indiquer le sigle suivi de la longueur de la course exprimée en mm.
Q :— GRICES @ 7




VERINS SERIE COA

CARATTERISTICHE TECNICHE

Pression de service 8 Mpa (80 bars)

Pression maximum 12 Mpa (120 bars)

Température de service comprise entre -10° et 75°C

Tolérance sur la course comprise entre 0 et 1,2 mm pour les courses jusqu’a 1000 m

et entre 0 et 2,5 pour les courses plus élevées

Les garnitures (ELASTOMERE + NITRILE) ont une étanchéité élevée méme avec des pressions basses; elles permettent
de maintenir une charge en position; a utiliser pour les vitesses =0,5 m/s et les températures comprises entre —10° et +75°C

MATERIAUX
POS APPELLATION MATERIAU
1 |Téte postérieure Laiton
2 |Tube Laiton
3 |Téte antérieure Laiton
4 |Tige Acier inox AlSI 316 rectifié
ZB+COURSE
XC+COURSE
Y ‘ PJ+COURSE |
| |
A_WH EE EE
\ \
‘ | A\ |
T H R H T 1
— Il ‘ Il 22 Il ‘ Il ]
a0 (| ol
\\
CLE D
SIGLE AL A CD D E EE KK MM PJ WH XC Y ZB
COA 30 18 12 15 40 1/8" |M14x1,5 18 69 12 119 48 136
COA 40 22 14 17 55 1/4" |M16x1,5 22 59 12 106 45 123

SIGLE POUR LA COMMANDE

Sur les commandes indiquer le sigle suivi de la longueur de la course exprimée en mm.

72

Q EGRICES @




VERINS SERIE  COB

TECHNICAL CHARACTERISTICS

Pression de service 8 Mpa (80 bars)

Pression maximum 12 Mpa (120 bars)

Température de service comprise entre —10° et 75°C

Tolérance sur la course comprise entre 0 et 1,2 mm pour les courses jusqu’a 1000 m
et entre 0 et 2,5 pour les courses plus élevées

Les garnitures (ELASTOMERE + NITRILE) ont une étanchéité élevée méme avec des pressions basses; elles permettent
de maintenir une charge en position ; a utiliser pour les vitesses =0,5 m/s et les températures comprises entre -10° et +75°C

MATERIAUX
POS APPELLATION MATERIAU
1 |Téte postérieure Laiton
2 |Tube Laiton
3 |Téte antérieure Laiton
4 |Tige Acier inox AISI 316 rectifié
ZB+COURSE
Y PJ+COURSE |
\ |
A |WH EE EE
\ \
‘ m \\ |
m m H R H I m
— Il Il )l Il ‘ Il —
1 e (e e T
' BB
CLE D
SIGLE AL A BB D DD E EE KK MM PJ WH Y ZB
coB 30 18 20 15 M14 40 1/8" |M14x1,5 18 69 12 48 136
CcOB 40 22 20 17 M16 55 1/4" |M16x1,5 22 59 12 45 123

SIGLE POUR LA COMMANDE

Sur les commandes indiquer le sigle suivi de la longueur de la course exprimée en mm.

73

Q EGRICES @




RACCORD MALE TIGE

MATERIAU A D
Laiton chromé ‘
. - —pH{t B

1

CH ‘

|

H

SIGLE A CH D H KK N
TS18 22 42 12 54 M14x1,5 30
TS22 24 46 14 60 M16x1,5 40
TS28 30 50 20 75 M20x1,5 40

ETIRER DE DIXATION (A utiliser uniquement sur les vérins de la série MXP)

H8
MATERIAU L D |
Laiton chromé ‘
] ! 1}
i - s O
‘ I
- |
5 |
G
C
SIGLE A B C @D E F G OH | L
STP28 70 50 78 28 35 50 30 16 M10 20

74

Q EGRICES @




Programma di produzione

Visitate il nostro sito: www.grices.it
e Cilindri a tiranti secondo normative ISO/DIN

¢ Cilindri a tiranti secondo normative CNOMO

¢ Cilindri saldati secondo normative ISO

¢ Cilindri telescopici a semplice e doppio effetto
¢ Cilindri a semplice effetto e tuffanti

¢ Cilindriin acciaio inox per impieghi marini

e Cilindri speciali di vostra o nostra progettazione
¢ Cilindri bilanciamento

e Cilindri sincronizzatori

¢ Cilindri rotanti

¢ Valvole di riempimento

Cilindri certificati RINA

Programme de production

Visitez notre site: www.grices.it

Vérin a tirants conformes a ISO/DIN
Vérin a tirants conformes a CNOMO
Vérin soudés conformes a ISO
Vérin télescopiques a simple et double effet
Vérin a simple effet et plongeurs
Vérin en acier inox a usage marin
Vérin spéciaux sur plans du client
Vérin équilibrage

Vérin synchronisateurs

Vérin tournantes

Soupapes de remplissage

Vérin certifié RINA

75

GRICES | @

L




	SUCCESSIVA: 
	ESCI: 
	PRECEDENTE: 
	INDICE2: 
	STAMPA: 
	ZOOM: 
	CH: 
	CHT: 
	CHM: 
	CB: 
	CL: 
	CE: 
	CC: 
	CA: 
	NAUTICI: 
	ACC: 


